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CUMPĂRĂTORILOR
Ion Pâțan

adjunct al ministrului industriei 
ușoare

agricole de vară
• Griul a fost recoltat de pe 60 la 

sută din suprafața cultivată • După recol­
tare, atenția cuvenită strîngerii paielor șl 
executării arăturilor • Să grăbim cositul 
și depozitarea linurilor

în lunile din urmă, au apărut in 
ziarul „Romînia liberă“ — la rubrica 
|,Ce așteaptă cumpărătorii de la co­
merț" — o serie de articole, repor­
taje, scrisori de la cetățeni în legă­
tură cu problemele privitoare la a- 
provizionarea și deservirea în bune 
condițiuni a populației. întrucît un 
număr de materiale îmbrățișează 
aspecte din activitatea industriei 
ușoare (gama sortimentelor de 
mărfuri, calitatea produselor, trans­
portul, prezentarea etc.), în cele de 
mai jos ne vom ocupa de cîteva din­
tre problemele ridicate.

Industria ușoară se caracterizează 
printr-o mare varietate de produse 
și sortimente, care trebuie să țină 
pasul cu exigențele mereu crescînde 
ale populației. Traducînd în fapt 
sarcinile trasate de partid și guvern, 
lucrătorii din industria ușoară mun­
cesc cu elan — sub conducerea or­
ganizațiilor de partid —- pentru a 
asigura oamenilor muncii din patria 
noastră țesături, confecții, tricotaje, 
încălțăminte, articole de uz casnic 
mai multe, mai variate, de mai bună 
calitate.

In acest an, este prevăzută o creș­
tere a producției globale a industriei 
ușoare de 9 la sută față de realiză­
rile obținute în cursul anului trecut, 
în primele cinci luni, colectivele djn 
întreprinderile industriei ușoare au 
obținut bune rezultate în producție 
și, ca atare, au putut livra la timp 
produsele contractate. în această pe­
rioadă, ele au livrat organizațiilor 
comerciale — peste cantitățile con­
tractate — 1 650 000 m p de țesături 
tip bumbac, 140 000 m p de țesături 
tip lină, 169 000 perechi de încălță­
minte cu fețe din piele ș.a.

Cu toate rezultatele pozitive obți­
nute, cu toate că livrările au fost — 
în ansamblu — depășite, s-au înre­
gistrat și restanțe la unele sortimen­
te. Astfel, țesătoria „Bucegi" din Pu­
cioasa a rămas restanțieră organe­
lor comerțului cu unele cantități de 
țesături de lenjerie. De asemenea, 
așa cum s-a arătat și în unele arti­
cole din ziar, au livrat în mod ne­
ritmic o seamă de produse fabrica 
de confecții „Mondiala' 
Mare, întreprinderea 
roșu" din București. I. 
loglobus București ș. 
zia care se impune < 
unor măsuri, printre 
darea unei mai mari atenții a- 
provizionării la timp a întreprinde­
rilor cu materii prime și materiale, 
astfel ca obligațiile contractuale să 
fie respectate în bune condițiuni.

Pentru a satisface cerințele cres­
cînde ale cumpărătorilor, s-au luat 
măsuri să se sporească producția. în 
primul rînd la unele articole mai so­
licitate. Astfel, pentru semestrul II 
din acest an, s-au contractat — față 
de aceeași perioadă a anului tre­
cut — mai mult cu circa 300 000 
ni p de țesături relon, cu circa 
200 000 m p de țesături pentru len­
jerie fină, cu circa 12 000 de duzini 
de tacîmuri inoxidabile etc.

Creșterea producției s-a desfășu­
rat paralel cu lărgirea continuă a 
sortimentelor. Actualmente, fondul 
de sortimente al industriei ușoare 
cuprinde peste 32 000 de produse, 
modele, poziții coloristice. în fiecare 
an, circa 50 la sută din acest fond 
de sortimente se înnoiește, produ­
sele, modelele, ca și desenele vechi

i“ din Satu 
„Tricotajul 

I. S. Meta- 
a. Conclu- 
este luarea 
care acor-

fiind înlocuite cu articole noi soli­
citate de cumpărători. în această ac­
tivitate, primim sprijin și din partea 
Ministerului Comerțului Interior, 
care — prin organele sale — son­
dează cerințele și gustul cumpără­
torilor. Ca rezultat al activității crea­
torilor, numai în acest an au fost in­
troduse în fabricație 150 de țesături 
noi de bumbac (din categoria țesă­
turilor pentru rochii, țesăturilor fan- 
tezi, țesăturilor pentru cămăși), 250 
de sortimente noi de țesături tip 
lină (cele mai multe în amestesc cu 
fibre sintetice), 3 000 de modele noi 
de tricotaje și cbnfecții, 1 500 de mo­
dele noi de încălțăminte etc.

în industria ușoară există condiții 
pentru a se îmbunătăți și mai mult 
activitatea de creație. Mai sînt în­
treprinderi care nu au organizat în 
bune condițiuni această activitate, 

' pe care o îndeplinesc prin tehni­
cieni ce au diverse alte atribuții. Ca 
urmare a acestei situații, la T.I.S. 
Metaloglobus București, bunăoară, 
este încă restrîns sortimentul de ar­
ticole mărunte de uz gospodăresc. 
De asemenea, la întreprinderea pen­
tru industria bumbacului București 
lasă de dorit varietatea imprimeuri- 
lor de bumbac.

Eliminarea acestor lipsuri stă în 
centrul preocupărilor noastre. în 
baza studierii propunerilor cumpă­
rătorilor — dintre care unele făcute 
prin intermediul ziarului — au fost 
contractate pentru semestrul II din 
acest an o serie de noi sortimente 
în industria de încălțăminte, în sec­
torul de sticlărie și porțelanuri, în 
sectorul articolelor de menaj etc. La 
confecții, întreaga colecție de mo­
dele a fost înnoită, incluzîndu-se în 
cadrul ei modele noi de sacouri cu 
buzunare aplicate și cu garnituri, 
îmbrăcăminte de toamnă cu căptu­
șeală de tricot demontabilă etc. Re­
feritor la propunerea făcută de a se 
pune în vînzare costume cu cîte două 
perechi de pantaloni, putem arăta că 
în prezent industria de confecții pro­
duce și livrează și separat pantaloni 
din țesături tip lînă, deci există po­
sibilitatea de a se realiza — la ce­
rerea comerțului — costume cu cîte 
o pereche de pantaloni în plus.

Pentru anul 1965 au început de pe 
acum pregătirile pentru lărgirea 
fondului de sortimente. Se pregătesc 
țesături din bumbac în amestec cu 
fibre poliesterice, noi modele și de­
sene multicolore la țesăturile impri­
mate, sortimente noi de blănuri ar­
tificiale, sortimente de încălțăminte 
executate după sisteme moderne 
(lipit și flexibil), noi metode de gla­
zuri pentru făîanță, extinderea fa­
bricării sticlei suprapuse și altele.

Muncind pentru traducerea în 
viață a sarcinilor privitoare la 
îmbunătățirea calității produselor, 
Ministerul Industriei Ușoare a luat 
unele măsuri pentru extinderea 
tehnicii moderne prin: introdu­
cerea și extinderea unor noi tehno­
logii de fabricație, utilarea șl reuti- 
larea. unor întreprinderi existente, 
construirea de fabrici 
în perioada I960—1963

noi etc. 
au fost

a vînd a discuta cu oameni
Azi mulți și feluriți, reporterul 

nu-și poate îngădui să-și 
supraliciteze memoria ; el își cheamă 
mereu în ajutor carnetul de notițe, 
prietenul și confidentul lui fidel. 
Cu timpul, se adună rafturi în­
tregi de asemenea însemnări care 
închid în ele atâtea întâmplări, atâtea 
biografii, cu un cuvînt, atâta viață !... 
Împrăștiate pe cîmpul alb, oile 
negre — slovele — te îndeamnă 
uneori să revii asupra lor, prilejuin- 
du-ți, peste vreme, confruntări de 
care tu însuți rămâi uimit. Cîte chi­
puri despre care ai scris cîndva a- 
mănunțiț sau despre care n-ai avut 
răgazul să croiești măcar un crochiu 
de reportaj îți răsar dinainte, îm- 
biindu-te să le urmărești evoluția 
dincolo de copertele de carton ale 
caietului și cit de mișcătoare, cît de 
bogate în semnificații sînt mai întot­
deauna astfel de revederi...

S-a sudat o linie frîntă
Iată, în ungherul unui sertar, 

laolaltă cu alte hirtii, ajunse cine 
știe cum acolo, am dat deunăzi peste 
niște file răzlețe. De-a lungul lor, a- 
runcate în grabă — fel de fel de cîr- 
lige și de bețișoare. Descifrarea fă­
cută cu destulă trudă a dat niște 
rezultate surprinzătoare. Găsisem 
stenograma făcută la o adunare 
generală a colectiviștilor din comuna 
Tîrzii, de lingă Huși. Se dezbatea o 
problemă vitală pentru gospodărie. 
Satul acesta răzășesc ard o așezare 
vitregă. Jur-împrejurul lui sînt 
numai dealuri, ca niște metereze. La 
răsărit, străjuiește, abrupt și plin de 
văgăuni, ModrUzul. La punctul car-

montate circa 3 000 de războaie de 
țesut automate, 11 linii tehnologice 
complete in fabricile de încălțăminte, 
mașini noi de tricotat și de cusut 
speciale, mașini automate de finisat 
țesăturile etc. De asemenea, au fost 
aplicate în producție rezultatele cer­
cetărilor întreprinse de inginerii și 
tehnicienii celor două institute ale 
industriei ușoare — Institutul de 
cercetări textile și Institutul de cer­
cetări pielărie-cauciuc, care au e- 
laborat tehnologii de prelucrare a 
firelor și fibrelor sintetice de dife­
rite tipuri, procedee de fabricație a 
pieilor de lac, metode de obținere 
a unor semifabricate cu calități îm­
bunătățite (talpă microdur, micropo- 
ros etc.) ș.a.

Ca rezultat al preocupărilor susți­
nute în vederea realizării unor pro­
ducții de calitate, a sporit mult pro­
ducția țesăturilor de bumbac finisate 
(vopsite, imprimate) și, în cadrul 
acestora, producția țesăturilor cu fi­
nisaje complexe, ca satinate, tratate 
neșifonabil, govrate și altele. A spo­
rit, de asemenea, producția de în­
călțăminte după sisteme moderne 
de execuție (lipit, flexibil, vulcani- 
zat). în ce privește industria sticlei 
și ceramicei fine, în prezent întreaga 
producție de sticlărie fină de menaj 
se realizează numai din nisip înno­
bilat.

Pg de altă parte, trebuie să a- 
rătăm că am avut și produse 
respinse la recepție, ca țesături de 
mătase de la fabrica „Borangicul“

La gospodăria colectivă „Mihai Vitea zu" din raionul Călărași, recoltarea păioaselor 
se apropie de sfirșit. Alături de mecaniz atori, colectiviștii de aici se străduiesc să 
stringă cit mai repede și fără pierderi recolta. în clișeu: Colectiviștii Marin Bucur 

și Constantin Rădulescu evidcnțiați pentru munca depusă la combine
Foto : S. VASILESCU

AZI
încheierea concursului cultural-artistic

al pionierilor și elevilor
Sîmbătă s-a încheiat în Capitală 

faza finală a Concursului cultural- 
artistic al pionierilor și elevilor, orga­
nizat de C.C. al U.T.M. și Ministerul 
învățămîntului, în cinstea celei de-a 
XX-a aniversări a eliberării patriei.

In ultima zi, în fața juriilor, s-au 
prezentat formații ale pionierilor și 
elevilor din regiunile Bacău, Banat, 
Brașov, Cluj, Dobrogea, Hunedoara, 
Iași, Maramureș, Mureș Autonomă- 
Maghiară, Oltenia, Ploiești și Suceava.

Cu prilejul încheierii concursului au 
luat cuvîntul Petru Enache, prim se­
cretar al C.C. al U.T.M., Jean Livescu, 
adjunct al ministrului învățămîntului, 
Elena Poparad, secretar al C.C. al 
U.T.M. și Ion Berea, director general 
în Ministerul Învățămîntului.

aceiași seai’â, la Palatul pionieri-

lor și
din raionul 16 februarie, au fost or­
ganizate un carnaval și o 
tractivă pentru pionierii și 
ticipanți la concurs.

Formațiilor participante
le-au fost atribuite premii și mențiuni. 
(Agerpres).

la Casa de cultură a tineretului

seară dis- 
elevii par-

la concurs

(Continuare Tn pag. 2-a)

Un nou tip de presă
SIBIU (Agerpres). La uzina mecanică a 

început producția unei serii noi de prese 
excentrice, cu corpul înclinabil, care se 
folosește Ia confecționarea unor repere 
ale mașinilor și instalațiilor. Mecanismul 
de comandă și declanșare asigură funcțio­
narea acestor prese în regim de lucru cu

Fabrica de 
mase plastice din 
Iași au început zi­
lele acestea prac­
tica în producție 
21 de studenți și 
studente de la Fa­
cultatea de chimie 
a Universității ie­
șene. în clișeu: 
Maistrul Gh. Roșu 
explică studente­
lor Elena Marda- 
re și Aneta Cer- 
nat modul de 
funcționare a ma­
șinilor din hala 

de calandrare
Foto : 

ION POPOVICI

De 20 ori mai mult
întreprinderile de prelucrare a legumelor, si fructelor au dat 

în primele 6 luni ale acestui an peste prevederile planului o 
producție de conserve de legume și fructe aproape egală cu 
cea realizată în întreg anul 1948. Pentru valorificarea surselor 
bogate de materii prime, Ia Tecuci, Valea Roșie, Zagna-Vădeni, 
Ovidiu, Giurgiu, Tulcea și în alte părți ale țării, unde cultura 
legumelor și pomilor au condiții prielnice de dezvoltare, în 
ultimii ani au fost construite fabrici modeme dotate cu utilaje 
de înaltă tehnicitate. Totodată, unitățile vechi au fost reutilate 
și dezvoltate. In prezent întreprinderile din această ramură pro­
duc o cantitate de conserve de legume și fructe de peste 20 ori 
mai mare față de 1950.

Paralel cu creșterea producției, a sporit de la an la an numă­
rul sortimentelor, ajungînd acum la aproape 250, număr de peste 
2 ori mai mare decît în 1959. De asemenea, s-a îmbunătățit mult 
calitatea și forma de prezentare a conservelor. (Agerpres).

Recoltarea cerealelor păioase a continuat intens în a- 
ceastă săptămînă în sudul și vestul țării, unde numeroase 
unități agricole socialiste, organizîndu-și bine munca și 
folosind din plin mijloacele mecanizate au depășit grafi­
cele zilnice de lucru stabilite. In celelalte regiuni strîn- 
gerea recoltei a început pe măsura maturizării culturilor. 
In gospodăriile agricole de stat din Dobrogea s-a termi­
nat recoltarea griului, iar în cele din regiunile Bucu­
rești, Galați, Oltenia și Ploiești se apropie de sfirșit. De 
asemenea în gospodăriile colective din Dobrogea recolta 
de grîu a fost strînsă în proporție de 95 la sută, iar în 
cele din regiunile Ploiești, București și Banat de 80-90 
la sută.

In întreaga țară, potrivit datelor Consiliului Superior 
al Agriculturii pînă la 16 Iulie grîul a fost recoltat de pe 
60 la sută din suprafața cultivată, orzul și orzoaica de pe 
71 la sută, iar mazărea de pe 67 la sută.

Arăturile au fost executate pe 410 000 hectare, rezul. 
tate mai bune obținîndu-se în regiunile Galați, Bucu­
rești și Dobrogea. Pe o parte din aceste terenuri au 
fost însămînțate plante de nutreț, îndeosebi porumb pen­
tru siloz.

Fînețele naturale au, fost , cosite în proporție de 50 la 
sută. In regiunile Crișana, Oltenia și Banat, această 
lucrare s-a realizat în proporție de 70-80 la sută.

Față de suprafața mare de pe care s-a strîns pînă acum 
recolta, căratul paielor’, arăturile și treieratul mazărei 
sînt rămase mai în. urmă. Consiliul Superior al Agricul­
turii recomandă ca în săptămînă următoare în regiunile 
din sudul țării, unde recoltările se vor termina în cîteva 
zile să se concentreze toate mijloacele pentru strînsul 

și transportul paielor în vederea in­
tensificării arăturilor. Această lucrare 
trebuie să se execute potrivit indica­
țiilor stațiunilor agricole experimen­
tale. Să se urgenteze de asemenea, 
treieratul mazării, transportul și de­
pozitarea în bune condiții a recoltei. 
In celelalte regiuni să se intensifice 
recoltările și să se asigure măsurile 
necesare pentru ca paralel să se des­
fășoare strîngerea palelor și arăturile 
de vară.

Trebuie grăbite lucrările de strîn- 
gere și depozitare a fînurilor naturale 
și cultivate.

Consiliul Superior al Agriculturii 
recomandă consiliilor agricole și uni­
tăților agricole socialiste, să acorde 
toată grija asigurării, condiționării și 
păstrării griului de sămînță. Alegerea 
terenurilor ce urmează să fie semă­
nate în toamnă trebuie să se facă de 
pe acum, iar arăturile și celelalte 
lucrări de pregătire a solului să se 
execute în condiții agrotehnice supe­
rioare. (Agerpres).

lovituri automate sau individuale. Numă­
rul mare de lovituri realizat pe unitate 
de timp, precum și posibilitatea de a se 
înclina, asigură o productivitate sporită 
preselor și o deservire comodă. Acționarea 
lor se face prin butoane de comandă, saulor se face prin butoane de comandă, 
cu ajutorul unei pedale.ajutorul unei pedale.

Cursuri de înot
pentru copii
în prezent, în actualul sezon_
ștrandul Tineretului au învățat să 
înotul 1800 de copii din Capi-

dePînă 
vară, la 
practice ___  ___ _ __ , ___ , _
tolâ. Miercuri 22 iulie, de la ora 16,30, la 
acest ștrand vor avea loc demonstrațiile 
copiilor din ciclul III, recent încheiat. Ci­
clul IV începe joi 23 iulie. Copiii care vor 
să urmeze cursurile acestui ciclu se pot 
înscrie la ștrandul Tineretului în fiecare zi 
între ora 8,30—12,30 și 16,30—18,30. In a- 
fara lecțiilor de înot cei dornici pot urma 
și cursurile de cultură fizică medicală pre­
date de specialiști I.CiF. (Agerpres).I.CiF. (Agerpres).

Cum va fi vremea ? In pag. a 3-a

se. Temperatura 
Minimele 
de grade, 
grade.

Pentru zilele 
20, 21 și 22 iulie 
anunță următorul 
timp probabil: Vre­
me în general fru­
moasă. Cer schim­
bător. Ploi locale 
sub formă de aver- 
în creștere ușoară, 

vor fi cuprinse între 11 șl 21 
iar maximele între 25 și 35

c â

de 
se

00=

Constructorii
dezbat

CĂSĂTORIILOR

Premieră pe țară 
în fața constructorilor

DEVA (Agerpres). La cinematograful sindicatului întreprin­
derii de construcții siderurgice Hunedoara a avut loc sîmbătă 
după amiază o gală de filme documentare realizate de studioul 
Alexandru Sahia. CU acest prilej s-a prezentat în premieră pe 
țară filmul „Oameni la înălțimi" care oglindește experiența îna­
intată a brigăzii de constructori condusă de Ion Back, specia­
lizată în ridicarea coșurilor de fum înalte de aproape 90 m. ce 
se execută prin metoda turnării în cofraje glisante. Alături de 
sutele de constructori au fost prezenți la film, pentru a se vedea 
pe ecran, ji membrii brigăzii care lucrează acum la înălțarea ce­
lui de al 8-lea coș de fum de la Oțelăria Martin.

în ziua 
oficierea , 
George Chiriac și __
Stanciu, ambii muncitori 
din orașul Bacău, s-au 
prezentat, așa cum se o- 
bișnuiește, la sediul sfatu­
lui popular orășenesc. De 
ani de zile, căsătoria, a- 
cest act solemn care mar­
chează întemeierea unei 
noi familii, avea loc în 
birourile sfatului popular. 
De astă dată însă, cei doi 
tineri, împreună cu invita­
ții lor, au fost conduși 
spre un local de curînd a- 
menajat, care își deschi­
dea pentru prima dată 
ușile spre a găzdui ase­
menea oaspeți.

stabilită pentru 
căsătoriei, tinerii 

Ana
Aici, pe strada Elibe­

rării, din orașul Bacău, a 
fost inaugurată Casa că­
sătoriilor. Amenajat și 
mobilat cu gust, localul 
oferă celor ce-i trec pra­
gul o ambianță plăcută, 
și în același timp solemnă. 
In dreapta, sala pentru 
oaspeți — o cameră încă­
pătoare, frumos mobilată, 
unde tinerii căsătoriți pri­
mesc felicitările de rigoa­
re, li se oferă flori, cioc­
nesc un pahar de vin cu 
invitații. In stînga, came­
ra unde se oficiază căsă­
toriile. De la grinzile ma­
sive de marmură și de la 
tapetul sobru dar plăcut 
al pereților pînă la co-

==oo

voarele plușate, la lămpile 
fluorescente. cu abajur 
grilat și la masa în stil 
modern, totul dă interio­
rului o notă sărbătoreas­
că. Și, pretutindeni, flori, 
multe flori.

Tinerii care și-au unit 
viețile în această zi, ca 
și cei care au ținut să fie 
martorii acestui fericit e- 
veniment, păstrează o a- 
mintire frumoasă. Impre­
sie pe care o vor dobîndi 
toate viitoarele perechi ce 
vor păși pragul Casei că­
sătoriei.

C. AZOIȚII
corespondentul 

„României libere'

TIMPUL ȘI OAMENII
dinal opus, se desfășoară culmea 
mai lină și mai domoală a Lohanu- 
lui. Pihora, cea acoperită odinioară 
cu mărăcini și Drăgoteștiul, brăzdat 
de cîteva rîpi, închid lanțul. Cîndva, 
de mult, pe aici se tălăzuiau codri 
bătrîni de fagi și de mesteceni. Cu 
timpul însă, arborii au fost tăiați și 
din falnica pădure de odinioară n-au 
mai rămas decît vreo cîteva petece
— Dumbrava Stancăi. Tăierile făcute 
odinioară, fără socoteală s-au răz­
bunat. Șuvoaiele repezi de vară, 
zăpoarele primăverii au măcinat pă­
mântul, săpînd în el 
rețea de ogașe. Puțin 
spălat de ape, lacul își 
terea, se istovea văzînd

In adunarea generală 
sem parte, colectiviștii 
tocmai în privința mijloacelor celor 
mai potrivite de folosit pentru stă­
vilirea eroziunii și pentru refacerea 
cîmpurilor. Ne-a plăcut mult cum a 
intervenit în acest colocviu Vasile 
Mihalache, un colectivist tânăr, dar 
cu multă autoritate în sat. Dacă ci­
neva și-ar bate capul să facă un 
grafic al recoltelor noastre pe cîțiva 
ani — se exprima el în termeni îm­
prumutați din cărțile răsfoite asiduu
— ar rezulta ceva foarte asemănător 
cu o linie frîntă. Sînt ani cînd izbu­
tim să strîngem cîte 1 500 de chile 
de păpușoi la hectar, dar numaidecît 
dăm înapoi. Această linie frîntă

este chiar munca noastră, care nu ne 
mulțumește, pe cit am vrea. Și 
pentru ca eforturile colectiviști­
lor să nu se mai cheltuiască 
în van, Vasile Mihalache venea cu 
cîteva soluții.
mai are din 
curmeziș sau, 
cuvintele lui,
Mai spunea că ar fi bine să se tragă

Propunea să nu se 
deal în vale, ci în 
ca să folosim chiar 

„pe curba de nivel".

o adevărată 
cîte puțin, 
pierdea pu- 
cu ochii.
la care lua­
se sfătuiau

In zori, Ia pescuit
- Foto ! B. CARUNTU

dată, a pornit să urce sudîndu-se 
prin munca plină de abnegație a co­
lectiviștilor. întocmai cum dorise co­
munistul Vasile Mihalache, pentru 
care transformarea locurilor natale 
nu constituie o întâmplare oarecare, 
ci o bună parte din propria sa bio­
grafie.cum lămureau mecanizatorii. Dealul 

se împodobise cu două brîie verzi, 
nu prea late, dar deajuns de rezis­
tente ca să înfrunte vinturile. Cel 
mai mult se primenise însă coasta 
de lingă păduricea Stancăi. Pe locu­
rile unde pînă nu de mult creștea 
doar un păiuș rar, poreclit de local­
nici „barba spinului", fuseseră tăiate 
terase și se plantaseră meri, peri, 
nuci, precum și butuci de viță de 
vie. Vasile Mihalache ne-a arătat 
dealurile, bucată cu bucată. 11 bucu­
rau schimbările intervenite în înfă­
țișarea lor și nu găsea necesar să-și 
ascundă sentimentele.

Drumul însă nu era 
la capăt. Chiar atunci 
colo, brigăzile aveau 
peste cap cu săditul puieților de ar­
bori pe ravene, cu lărgirea livezii, 
cu construirea de diguri și stăvilare 
în cîteva locuri unde se formau to- 
renți. Iar căruțașii nu conteneau cit 
era ziulica de mare cu căratul în­
grășămintelor pe tarlalele hotărîte. 
Îngrijit cu atâta destoinicie și pasi­
une, pământul începuse să-și vindece 
rănile, să se înzdrăvenească. Produc­
țiile, odinioară derizorii, crescură si­
gur, constant. La porumb, s-au cules 
și cîte 3 500 kg de boabe la hectar. 
Via și livada aveau să intre, în 
scurtă vreme, masiv pe rod. Așadar, 
la Tîrzii, linia recoltelor, frîntă altă-

Adnotări 
pe o fișă medicală

In episodul următor, am vrea
le facem cunoștință cititorilor cu o 
fișă medicală. Ne-a trimis-o mai 
demult un expert în probleme 
nanciare care are a merge mult 
teren ca să verifice bilanțuri 
gestiuni. Primele date despre 
ce-a întocmit-o le-a notat chiar 
deși, după cum bănuim, n-a aspirat 
niciodată să devină reporter. „A- 
veam treabă la Cujmir, în părțile 
noastre, ale Olteniei — ne informea­
ză, în stilul său de dare de seamă, 
specialistul în bugete. Era acum 12 
ani, primăvara. Pe la noi, prin Cra­
iova. se făcuse cald și frumos, ceea 
ce m-a și determinat să trec peste 
prudența de totdeauna și să plec la 
drum îmbrăcat cam subțire. Intre 
tâmp, vremea s-a stricat, au venit 
ploi reci și lapovițe și... congestia 
n-a mai putut fi evitată. Am fost 
găzduit la un gospodar și a venit să 
mă îngrijească oficiantul sanitar din 
partea locului, pe nume Ion Tudor. 
N-am să uit niciodată cu ce price­
pere și cu ce devotament a căutat

ION PAVELESCU

ca 
pe 
să 
cu

pe 
sd

Lohan două benzi înierbate, 
se oprească apele, să se pună 

locurile neproductive vii și pomi, 
se fixeze rîpile cu salcîmi ori 
plopi și să se fertilizeze fiecare tar­
la, după un plan eșalonat pe mai 
mulți ani. Cine ar fi crezut atunci 
că de aplicarea acestui program avea 
să răspundă chiar cel care-l schițase 
în liniile sale esențiale 1 Cîțiva ani 
după aceea, avînd din nou treburi 
pe la Tîrzii. am aflat că Vasile Mi­
halache, care între timp urmase o 
școală de agricultură, a fost ales de 
colectiviști președinte al gospodăriei. 
La Tîrzii, se lucra spornic pentru 
întinerirea pămînturilor. Pe Lohan, 
tractoarele —• ne nimerisem toamna 
— nu mai urcau și nu mai coborau, 
ci trăgeau brazde în lungul vîntului,

parcurs pînă 
cînd eram a- 

de lucru pînă

(Continuare în pag. 5-a)
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Cu dragostea unor
adevărați părinți...

Sorin Țîrmonea e un puști mărunțel 
de statură (de altfel, la vîrsta de 14 
ani, el se află în, plin proces de creș­
tere), cu ochi negri care punctează 
luminos o față ușor smeadă, semnul 
unei vieți desfășurate în aer liber. Stă 
cuminte pe scaun, odihnindu-și mii- 
nile pe genunchii dezgoliți, intr-o a- 
titudine familiară mai ales bătrînilor. 
Pare puțin intimidat — sînt totuși cî- 
țiva adulți, unii necunoscuți, adupați 
în jurul lui — și la unele dintre în­
trebările care i se pun i se înroșesc 
obrajii. Poate de rușine.

Dacă n-ar exista antecedente, cu 
greu ai putea bănui în micul Țîrmo­
nea de azi pe fostul hoinar. Mărturi­
sirea e făcută cu jumătate de gură și 
cu o mare aproximație a adevărului.

— Am lipsit o dată, o noapte, din 
oraș.

Pentru . stabilirea exactă a dimensi­
unilor îhtîmplării, tovarășul Constan­
tin Pilaf, șeful secției de învățămînț 
a Sfatului popular orășenesc Sibiu, ne 
stă la dispoziție cu amănunte supli­
mentare. în fapt, Țîrmonea a lipsit 
cinci zile de la școală, pe cari le-a 
petrecut hoinărind prin preajma -gării, 
dormind nopțile în interiorul unor 
țevi de canalizare. La capătul celor 
cinci zile, a fost descoperit după cău­
tări asidue ale profesorului Besoiu, și 
cu asta se deschide capitolul vieții de. 
azi și de mîine a băiatului. Dar pînă 
a-1 răsfoi, să-l întredeschidem pe cel, 
al trecutului.

Mama Iui Țîrmonea, recăsătorită 
după divorțul ele tatăl bun al copilu­
lui, a murit cînd acesta avea 9 ani. 
Tatăl vitreg și-a găsit curînd o nouă 
soție și băiatului i s-a închis poarta 
casei părintești, în nas. Tatăl bun, lo­
calnic intr-un sat din apropierea Ag- 
nitei, nu mai știe de soarta băiatului 
ți nu mai vrea să știe, de la divorț. 
Povestește Țîrmonea, cu o naivitate 
care nu poale masca o adîncă amă­
răciune, următoarea întîmplare :

Intr-o iarnă, fratele lui mai mare 
l-a dus la tatăl lor, în comuna Avrig. 
„Nici n-am intraț bine în casă — își 
amintește copilul, n-apucasem nici

paltonul să mi-1 scot și tata l-a dus 
pe irate-miu intr-o cameră alăturată. 
Fără să vreau, am auzit cum îi spu- 
nea : ce mi l-ai adus și pe ăsta aici ?"

— Și tu ce-ai făcut, Sorine ?
— M-am dus la gară, m-am urcat în 

tren și m-am Întors la Sibiu...
Respins deci atit de tatăl bun cit 

și de cel vitreg, lipsit de căldura u- 
nui cămin, Țîrmonea a luat drumul 
vagabondajului. Șl dacă ținta rătăci­
rilor lui o constituia gara și împreju­
rimile, aceasta nu pentru că îl atră­
gea mirajul drumurilor, ci pentru că 
în apropiere se afla o hulubărie. Și 
lui Țîrmonea îi sînt dragi porumbeii...

Cirtd l-a descoperit dormind într-o 
(eavă de canalizare, profesorul Be- 
soiu l-a dus la secția de învățămînt.

— Ce facem cu el, tovarășe Pilot ? 
li găsim un rost undeva ?

— li găsim !
Și lui Țîrmonea i s-a găsit un rost, 

la Casa de copii nr. 1 din Sibiu.
Noua familie l-a întîmpinat pe băiat 

fără multe întrebări. Orfanii, sînt 
foarte discrefi în amărăciunea lor. 
L-au privit pe Țîrmonea ca pe unui 
de-ai lor, i-au făcut loc în bancă ală­
turi de ei, i-au arătat dormitorul și 
sala de mese, clubul cu televizor și 
curtea largă de joacă, Dar cazul 
Țîrmonea nu era încă rezolvat.

In primele zile, băiatul s-a arătat 
potolit, chiar docil. Dar curînd au în­
ceput nostalgiile. După viafa de 
hoinar ? Conducerea școlii n-a vrut 
să accepte o asemenea explicație. In 
mod justificat. Băiatul n-avea firea, 
comportarea unui hoinar. Anteceden­
tele ? Neesențiale, cu perspectiva însă 
de a deveni esențiale dacă Țîrmonea 
ar fi continuat să ducă aceeași viață. 
Așadar, altele-s cauzele. Problema că­
păta gravitate, deoarece nostalgiile 
influențau atenția elevului la orele de 
curs, comportarea lui cu colegii. Și 
băiatul a fost supus unei atente și 
discrete observații părintești colec­
tive.

Elemente prealabile pentru o con­
cluzie deiinitivă existau: pasiunea Iui 
Țîrmonea pentru porumbei. Dar era

■oo

oare unica lui pasiune ? După vioiciu­
nea cu care băiatul discută despre 
porumbei, după cunoștințele vaste pe 
care le are în acest domeniu — știe 
pe de rost toate rasele precum și 
rețetele de nutriție — după informa­
țiile pe care le deținea despre toate 
hulubăriile din oraș și mai ales după 
melancolia cu care evocă peisajul Pie­
lii Aviatorilor din București în zilele 
marilor sărbători cînd „mii de porum­
bei își iau zborul în aer", s-ar părea 
că pasiunea dominantă aceasta e. Dar 
oamenii nu s-au pripit nici de data 
aceasta. Și așa s-a aflat că o pgrțe 
din timpul liber Țîrmonea și-o petre­
cea la clubul filateliștilor. 11 pasionea­
ză filatelia ? Are și mărci atunci. Di­
rectorul școlii, Constantin Frîncu, și-a 
manifestat dorința să vadă colecția 
de timbre a băiatului. Sumară, aduna­
tă între copertele unui caiet de școa­
lă obișnuit. Desigur, băiatul știa de 
existența clasoarelor, a lupei pentru 
controlul mărcilor, a pensetei... „Ei, 
dacă aș avea și eu..." Directorul a în­
registrat dorința băiatului și cîteva 
zile mai tîrziu, invitat din nou în bi­
roul direcției școlii, Țîrmonea a pri­
mit în dar cîteva clasoare. „Cu timpul 
vei primi și o lupă și o pensetă..." Și 
tot atunci i s-a spus : „Iți place să 
crești porumbei ? Ai prieteni cu hulu- 
bării prin oraș ? Adu-ți două perechi 
și fă-le adăpost în podul școlii".

Parcă altfel sunau cuvintele aces­
tea decît „ce mi l-ai adus și 
aici"...

Țîrmonea a început să-și 
porumbeii — are mare necaz 
cile care dau tîrcoale podului — și-a 
organizat colecția de timbre pe țări 
— cu predilecție adună mărci din țara 
noastră — și n-a neglijat nici lecțiile 
de matematică sau de fizică. Și, in 
spiritul celei mai autentice pedagogii, 
a tost numit responsabil de dormitor 
la copiii din clasa I pe care-i învață 
să-și facă paturile, să se încalțe, să-și 
siringă bine cureaua la pantaloni...

Ce va deveni Țîrmonea ? Poate un 
sportiv cunoscut — a cîștigat un con­
curs la sărituri de la trambulină — 
poate inginer... Cine știe ? La 14 ani, 
preferințele n-au încă un contur de­
finitiv. Dar va ajunge. Și dacă va 
căuta vreodată să mulțumească cuiva 
pentru tot ce-a realizat, va găsi în e- 
xemplul propriei sale vieți răspunsul: 
umanitatea colectivă a statului nos-

Există artiști ale căror lucrări, vă­
zute laolaltă într-o expoziție, îți vor­
besc în primul rînd despre persona­
litatea celui care le-a creat ; sînt ca 
niște pagini de confesiune. Din opere­
le altora însă, se desprinde înainte 
de toate adevărul cu privire la viafa 
cuprinsă în ele : pagini de cronică ale 
epocii care astfel reînvie în fata ochi­
lor noștri.

Este cazul lui Steinlen, gravorul și 
desenatorul elvețian, stabilit în Fran­
ța, din a cărui bogată creație se află 
expuse astăzi la Muzeul de artă al 
R.P.R. un număr de gravuri din colec­
ția de grafică a muzeului. Opera lui., 
desfășurată între anii 1883—1919, s-a 
bucurat de o imensă popularitate în 
toată lumea iar, 
influenta ei a fost 
mai mult decît ră­
sunătoare ; a mers 
pînă în adîncurile 
creației a nume­
roși artiști care în .. .
primului război mondial s-au consar 
crat desenului satiric, la diferitele lui 
trepte de intensitate — de la notația 
minimal șarjată la caricatura necru­
țătoare. Și în arta noastră, „prezența* 
utilă a lui Steinlen s-a- făcut simfită s 
Iser, B’Arg, Sferiadi cîteodată, Nico- 
lae Mantu, Th. Sion nu au trecut cu 
nepăsare peste experiența lui.

Faptul se explică : Steinlen este li­
nul ain acei artiști care au răspuns 
cu o sensibilitate excesiv de vibrantă 
la ecourile timpului lor. Aceasta în­
seamnă nu numai un răspuns la 
„problemele" timpului ci și la optica 
lui proprie de înțelegere, la trăsăturile 
specifice emoției în fața unui aspect 
sau al altuia — trist sau revoltător 
sau duios — al vieții.

Poate că acest dar provine și din 
amplitudinea receptivității iui Stein­
len ; viziunea lui nu este unilaterală 
și nici emotivitatea concentrată 
asupra unui simplu fel de a reac­
ționa. Chiar și numărul relativ res- 
trîns al lucrărilor din expoziția de 
fată demonstrează din abundență 
acest adevăr. De la energia mobili­
zatoare care se degajă din ilustra­
țiile la „împărat și proletar" de 
Eminescu — ilustrații destinate tra­
ducerii în limba franceză de către 
ziaristul Adolphe Garnet a poemu­
lui -r- pînă la umorul delicat al „Mu­
zicanților ambulanți", la lirismul 
adînc și grav al „Peisajului de cîm- 
pie" —atît de „umanizat", la acidi-

tatea observației din „Bal Ia barieră" 
și la virulenta satirică a „Mizeriei 
sub zăpadă" sau a litografiei „In 
grevă", la finețea și gingășia senti­
mentului din „Scenă de interior", 
Steinlen se simte pretutindeni la locul 
său, atingînd coarda sensibilă a pri­
vitorului în direcția dorită.

Să nu uităm că epoca în care 
Steinlen a activat cel mai intens a 
fost de o deosebită complexitate, chiar 
și numai din punct de vedere artistic 
privită. Curente diverse și. contradic­
torii, aspirații multiple, preocupări ne­
numărate, încercări de a smulge arta 
de sub semnul dominației realului și 
altele de a-i menține demnitatea, de 
a fi dominată de real s-au ciocnit 

fără încetare. Ste- 
. —1 inlen s-a numărat 

rai ACETIC' printre cei care a-I IVz tentj |a frâmîntârile 
—----- - acestea multiple,

nu le-au ignorat de 
loc pe cele care de fapt stăteau la 
temelia lor frămîntările sociale. 
Colaborarea iui asiduă cu ilustrații la 
presa socialistă i-a educat spiritul ce­
tățenesc, o dată cu simful răspunderii 
față de publicul căruia i se adresa. 
Un limbaj artistic nuanfat dar acce­
sibil dă gravurilor și desenelor lui 
acel ecou durabil de popularitate, 
esențial oricărei creații de acest fel 
destinate să educe și să îndrepte.

Tehnicile preferate ale lui Steinlen 
sînt litografia, în alb negru sau co­
lorată și gravura în acvaforte. Și în­
tr-un caz și în celălalt, trebuie să 
observăm suplețea lui la cerinfele 
tehnicii respective, la cerinfele ei de 
conținut. Catifelările litografiei, dar și 
„aptitudinile" ei dramatice, ispitesc 
către un anume gen de subiecte ; as­
primile metodei acvaforte și posibili­
tățile ei de a evoca liric — către al­
tele. Steinlen a știut să aleagă. Cele 
mai multe din imaginile lui cu carac­
ter propriu-zis militant sînt litografii, 
iar cele dominate de un sentiment mai 
apăsător sau alese dintr-un registru 
de emofii minore ori născute din ob­
servația amuzată a pitorescului ur­
ban — atit de practicată și gustată 
în vremea lui Steinlen — sînt lucrare 
în acvaforte.

Această aa’aptare a sentimentului 
la tehnică este încă una din cali­
tățile lui Steinlen, care merită să fie 
analizată și prețuită în toate impli­
cațiile ei, atît de actuale pentru noi, 
astăzi.

BREVIAR

AMELIA PA VEL

pe ăsta

crească 
cu pisi-

400 CINEMATOGRAFE SĂTEȘTI. 
Colectiviștii din Fîntînița, Mănășturel, 
Bunești și Sînpetru-Almașului au trăit 
zilele acestea bucuria înființării în co­
munele lor a primelor cinematografe. 
Pînă la sfîrșitul anului, prin grija sfa­
turilor populare locale și a întreprin­
derii regionale cinematografice, alte 
34 de sate vor fi cineficate. Prin darea 
în funcțiune a unităților citate mai sus, 
numărul cinematografelor sătești din 
regiunea Cluj a depășit cifra de 400.

cu cerințele cumpărătorilor
(Urmare din pag. l-a)

București, produse de confecții de la 
Fabrica de confecții din Tîrgu-Jiu, 
vase emailate de la „Emailul roșu“ 
Mediaș ș.a. Și în unele articole din 
ziar au fost semnalate deficiențe 
de ordin calitativ la unele sortimen­
te de ciorapi pentru femei produși 
la fabrica „Adesgo" București, la 
veste pentru bărbați executate la fa­
brica de tricotaje „Miorița" din Ora­
dea, la unele sortimente de pantofi 
produse la fabrica de încălțăminte 
„Progresul" București. Pentru eli­
minarea acestor lipsuri, Ministerul 
Industriei Ușoare a și luat o serie 
de măsuri : deplasarea unor brigăzi 
de ingineri și tehnicieni din direc­
țiile generale în întreprinderile unde 
există deficiențe de calitate, pentru 
a ajuta colectivele respective la îm­
bunătățirea calității produselor ; or­
ganizarea unor schimburi de expe­
riență între întreprinderi cu pro­
ducție similară (țesături de bumbac, 
încălțăminte etc.) ; organizarea de 
consfătuiri și instructaje pe teme 
privind calitatea produselor și al­
tele.

în scopul satisfacerii în mai bune 
condițiuni a cerințelor cumpărători­
lor, Ministerul Industriei Ușoare are 
în studiu și aplicarea altor măsuri 
De pildă, se preconizează o nouă 
metodologie de omologare a produ­
selor nou create și de stabilire a pre­
țurilor acestora, metodologie pe care 
o vom dezbate și pune de acord cu 
beneficiarii noștri. Prin această me­
todologie, urmărim scurtarea perioa­
dei cuprinse intre omologarea noilor 
sortimente și livrarea lor in rețeaua 
comercială, cit și consultarea mai 
largă a cumpărătorilor. Aceasta va 
asigura o mai strînsă legătură intre 
industrie și cumpărători prin inter­
mediul comerțului și va crea posibi­
litatea lărgirii sortimentelor cu pro-

duse în modele și desene mai mult 
solicitate.

Se află, de asemenea, în studiu u- 
nele propuneri făcute în legătură cu 
ambalarea mărfurilor. S-a și stabilit 
ca Fabrica de ciorapi București să 
livreze comerțului în plicuri din ma­
terial plastic, cîte trei perechi de 
ciorapi — de același număr, însă în 
culori diferite — pentru bărbați; 
tot astfel, fabrica „Adesgo" Bucu­
rești va livra intr-un singur plic cîte 
trei ciorapi pentru femei, unul din 
ciorapi fiind de rezervă. Considerăm 
că paralel cu măsurile luate de Mi­
nisterul Industriei Ușoare — și cu 
cele care se vor lua în viitor — este 
necesar ca și organele comerțului să 
se preocupe în continuare, cu mai 
multă insistență, de prezentarea in 
mai bune condițiuni a mărfurilor în 
magazine.

Recenta hotărîre a C.C. al P.M.R. 
și a Consiliului de Miniștri al R. P. 
Romîne cu privire Ia majorarea sa­
lariilor la toate categoriile de sala- 
riați, redueerea unor cote ale impo­
zitului pe salarii ți creșterea pla­
foanelor de salarii în funcție de care 
se acordă alocația de stat pentru co­
pii prevede — la nivelul unui an în­
treg — un spor de venituri de 6,8 
miliarde lei. Așa cum se arată și în 
hotărîre, aceasta cere de la noi spo­
rirea producției intr-un ritm susți­
nut și intensificarea acțiunii dț ri­
dicare a calității produselor. Mun­
cind cu elan sporit, asigurind o a- 
provizionare ritmică a fabricilor, 
luînd măsuri hotărite în vederea ri­
dicării nivelului tehnic al producției, 
adincind colaborarea cu organele co­
merțului, lucrătorii din industria 
ușoară își vor aduce contribuția la 
o mai bună aprovizionare a popu­
lației cu produse mai multe, mai 
bune, mai variate, așa cum o cer oa­
menii muncii din patria noastră.

I. DELEANU

EXPOZIȚIE REGIONALĂ DE 
ARTĂ POPULARĂ. La Casa de cul­
tură din Brașov s-a deschis expoziția 
regională de artă populară din cadrul 
tradiționalei bienale. Expoziția cuprin­
de peste 600 de lucrări selecționate la 
expozițiile raionale. Dintre exponatele 
mai reprezentative amintim interiorul 
unei case țărănești din Avrig, realizat 
de elevii școlii de artă populară din 
Sibiu, în colaborare cu un grup de co­
lectiviste, piese ale portului popu­
lar din zona Bradului și din raioanele 
Mediaș și Sibiu, lucrările de sculptură 
în lemn.

ARTIȘTII PLASTICI BĂI MĂ­
REAI se pregătesc intens pentru 
expozițiile ce se vor deschide cu 
prilejul aniversării a 20 de ani de 
la eliberarea patriei. Sculptorul 
Vida Gheza, maestru emerit al ar­
tei, lucrează la un grup statuar cio­
plit în piatră, care înfățișează mo­
mente din timpul insurecției arma­
te de la 23 August 1944 șl din 
timpul participării armatelor romî- 
ne la războiul antihitlerist; grafi­
cianul Paul Erdăs, laureat al Pre­
miului de Stat, lucrează la o suită 
de desene despre eliberare și por­
trete ale oamenilor muncii. De ase­
menea, el lucrează la o pictură mu­
rală din faianță, cu tema 
de 100 
podobi 
fierul 
Traian 
șări la
prezintă bogăția 
viștilor.

„Pacea*, 
metri pătrați, care va îm- 
fațada unui bloc din car- 
Republicii. Tînărul pictor 
Hrișcă face ultimele retu- 
tabloul „Toamna", care re- 

ogoarelor colecti-

la Mamaia
Astăzi este ziua pronosticurilor. 

Bineînțeles, pînă diseară, cînd. vom 
afla cu toții hotărîrile juriului care 
urmează să atribuie celor mai bune 
melodii ale anului, premiile anun­
țate. Concursul și festivalul se va în-, 
cheia cu audiția celor 24 de melodii 
în cea mai reușită interpretare, cu 
acompaniamentul orchestrei „Elec- 
trecord", dirijată de Al. Imre și a 
orchestrei de estradă a Radiotele- 
viziunii sub bagheta lui Sile Dinicu.

Festivalurile de muzică ușoară 
romînească — începînd de la aceas­
tă a doua ediție putem să le numim 
la plural — au adus în viața noa­
stră artistică o emulație dintre cele 
mai fericite într-un sector de cel 
mai larg interes educativ. Ele au 
ridicat prestigiul muzicii ușoare în 
primul rînd stimulînd creatorii, 
care, datorită în bună măsură aces­
tor festivaluri, țin astăzi mai bine 
pasul cu cerințele publicului, atît 
în ceea ce privește melodicitatea 
cîntecelor, cît șt lansarea în timp 
util a ritmurilor valoroase, îndră­
gite de tineret. De altfel, textele 
poetice vădesc o inspirație mai 
proaspătă, mai originală, o contopi­
re mai deplină cu firul melodic. De­
sigur, aria tematică a actualei ediții 
a festivalului putea fi încă mai cu­
prinzătoare în varietatea oglindirii 
preocupărilor și simțirii omului de 
astăzi.

Ca și 
polarizat 
cîntăreți 
bună dreptate, succesul lor la public 
pe parcursul celor patru concerte 
consacrate exclusiv muzicii ușoare 
românești. Faptul se datorește în 
egală măsură dragostei publicului 
pentru creația noastră pe tărîmul 
genului șl strădaniei evidente pentru 
o mai bună instruire și perfecțio­
narea interpretării depusă in ve­
derea prezentului festival.

Un elogiu aparte merită orches­
trele care au susținui acompania­

anul trecut, festivalul a 
talentul și energia unor 
reputați. S-a remarcat, pe

mentul concertelor festivalului: „E- 
lectrecord" dirijată de Alexandru 
Imre și orchestra de estradă a Ra- 
dioteleviziunii, sub bagheta lui 
Dinicu. Aceste orchestre, alcătuite 
din instrumentiști de primă mină, 
dispun de un profil sonor propriu st 
au dobîndit o maturitate care le dă 
dreptul să poată rivaliza cu orches­
tre din cele mai bune ale genului. 
Aceasta se explică și prin aceea că 
dirijorii celor două orchestre, sînt ei 
înșiși apreciați compozitori.

Pregătirea festivalului și desfășu­
rarea lui a atras la o activitate mai 
vie instituții muzicale interesate în 
buna lui reușită. Editura muzicală 
a tipărit din vreme albumul parti­
turilor destinate publicului, „Elec- 
trecordul" a imprimat la tiraj \de 
cîteva mii cele două discuri cuprwi- 
zînd repertoriul integral al primelor 
audiții (deși era mai nimerită im­
primarea melodiilor pe mai multe 
discuri mici, ca acum un an și era 
absolut necesară prezentarea lor în 
dublă interpretare). In sfîrșit 
O.S.T.A. a depus eforturi pentru a. 
răspunde în cît mai bune condiții 
solicitărilor publicului. Rămîne to­
tuși deschisă problema unei contri­
buții mai eficientă, la prezentarea 
atractivă a festivalurilor, precum și 
organizarea unor manifestări adia­
cente concertelor propriu-zise. înțe­
legem prin aceasta mai multă in­
ventivitate în popularizare (în afa­
ra obișnuitelor programe, afișe, pa­
nouri), și în comperaje. Palmaresul 
ne va arăta care sînt melodiile și 
interpretările care au întrunit su­
fragiul juriului, sprijinit în hotărî­
rile sale de aprecierile notate de 
auditori în fișe.

In seara aceasta pe podiumul Tea­
trului „Mamaia" urcă cei mai buni 
dintre cei mai buni. Le adresăm fe­
licitările noastre și le urăm ca la 
al treilea festival de muzică ușoară 
să se dovedească a fi și mai buni.

EUGEN ATANASIU
Mamaia» 18 îttlie»

Taraful de muzică populară șî soliștii vocali ai uzinei ICECHIM 
Dudești-București, aduce o importantă contribuție la desfășurarea 
activității culturale în uzină. In clișeu : Aspect de la un spectacol 

prezentat de această formație
Foto : AGERPRES

M E E bl T O
O searg de muzi­

că ușoară : Teatrul 
„C. Tănase", sala 
Savoy (15,56.78), ora 
20 ; Papa se lus­
truiește : Teatrul
„C. Tănase", ia gră­
dina Boema, ora

20,30 ; Coneert-spectacol (prezentat de ar­
tiști din R. P. Polonă) : Teatrul de vară 
din parcul „Herăstrău", ora 20,15; O 
seară cu comicul Karandaș : Circul 
stat (11.01.20), ora 16 și ora 20.

de

(13.49.04), orele : 18 — 18,15 - 20,30 ;
Drumul sării (14.10.37), orele : 16 — 
18,15 - 20,30 ; Lumea comică a lui Ha­
rold Lloyd : orele : 9 — 11 — 13 și
Lumea mare a celor mici orele : 16
— 18,15 — 20,15 : Giulești (17.55.46),
Galina Ullanova — Fabrica „Farul" — 
Orașul N’Fuma — Sport nr. S'TOOi : 
Timpuri noi (tel. 15.61 10), orele : 10— 
21 în continuare : Asasinul din car­
tea de telefon : înfrățirea între po­
poare (17.31.64), orele : 10 — 16 30 —
18.30 - 20,30 ; Tomis (21.49.46), orele : 
10 — 12 — 14 — 16,30 — 18,30 ; Cuba 
58: Cultural (16 25.39), orele: 15 — 17 —
19 — 21 ; Anaconda : Dacia (16.26.10), 
orele: 10 — 12 — 14,30 — 16,30 — 18,45
- 21 ; “ ' -------
18.15 — 
Buzesti
19.15 : 
Lloyd ;
18.15 — 20,30 ; Pacea (16 29.02), orele: 
16 — 18.15 — 20,30 ; Slujnica : Grivița 
(17.08.58), orele : 10 — 12 - 16 — 18 -
20 ; Dezrădăcinați) : Bucegi (17.05.47), 
orele ; 10 - 12 - 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Golful Elena : Unirea (17.10.21), orele :
16 — 18,15 — 20,30 ; Toiul despre Eva : 
Vitan (21 39.82). orele : 16 - 19 ; Frații 
corsicani : Miorița (14.27 14). orele : 10
— 12 - 14 - 16 - 18,15 - 20,30 ; Vii­
torul (11.48.03). orele : 15,30 -- 18 -
20.30 ; Douăsprezece scaune : Munca
(21.50.97), oi ele ; 16 - 18,15 - 20,30,
Doi colonei ; Arta (21 31.86), orele : 16
— 18 — 20 ; Lira (15.66 66), orele : 15 —
17 — 19 ;
(12.52.93). orele : 
nie, steluțele 
25.19.15), orele : 
ajuns și rege : 
orele : 16 — 18 — 20 ; Cotrocem (tel 
13 62.56), orele : 16 — 18 — 20 ; Feriga 
de aur: Floreașca (12 28 30), orele: 16
— 18,15 — 20,30 ; Cascada diavolului . 
Luceafărul (23 91 00). orele : 16 — 18,15

GRĂDINI

rieteulni s Vitan (21 39 82).
Doi colonel : Lira (15 66.66). ora 20,30 ; 
Arta (21.31.86), ora 20,30 ; “ ' '
nații: Bucegi ,17 05.47),
Agatha, lasă-te de crime !: 
(17.10.21). ora 20.45 Apartamentul : 
Moșilor (12.52 93), ora 20,30 ; Privește 
înapoi cu mînie : Buzeștj (15.62.79), ora 
20,30 ; Cascada diavolului : Luceafărul 
(23.91.00), ora 20.30 ; Am ajuns și rege : 
Colentina (25 07 09), ora 20.30 : Asasinul 
din cartea de telefon : Tomis (21 49.46), 
ora 20,30 ; Comediantil : Aurora (tel. 
12.32.77), ora 20,30 ; Cei trei mușchetari 
(ambele serii): Progresul (15 61.54), 
ora 21,

ora 26,30 :
Dezrădăci- 
ora 20,30 ; 

Unirea

Pa-La strada:
tria (tel. 11.86.25), 
orele : 9,45 — 12 — 
14,15 — 16,30 — 19 
— 21,15; M-am în-I W t M A drăgostit la Copen-

■ haga ; Republica
orele: 9,45 
— 21,15 ;

(11.03.72).
— 12 — 14 — 16,45 — 19 
Ocolul pămintului în 80 de zile : Bucu­
rești (15.61.54). orele : 9 — 12 - 16,30
— 20 ; Aurora (25 04.66), orele : 8,45
— 12 — 15,30 - 19 ; Melodia (12.06.88),
orele : 9,30 — 13 - 16,30 - 20 ; Dom­
nul Topaze ; Carpati (13.92.72). orele : 
10 — 12 — J4 - 16 — 18 — 20 — 22 : 
Excelsior (18.49.04), orele : 9,45 — 12 — 
14,15 - 16,30 - 18,45 - 21 ; Flamura 
(23.07.40), orele : 10 - 12 — 14 — 16 — 
18 — 20 , Comisarul : Capitol (16.29.17), 
orele ; 9,30 — 11,45 — 14 — 16,15 —
18,45 — 21,15 ; Flacăra (21.35.40), orele :
14.30 — 16,30 - 18,30 - 20,30 ; Modern 
(23.71.01), orele : 9 - 11,15 - 14 — 16,15
— 18,30 ■— 21 ; Șeherazada : Festival 
(15.63.84) orele : 8 - 10.15 - 12.30 - 
15 — 17,30 — 20 ; Cei trei mușchetari 
(ambele serii) : Victoria (16.28.79), ore­
le : 9,30 — 13 — 16.30 — 20.15 : Cerul 
și mocirla : Central (14 12.24). orele :
10.30 — 12,30 — 14,30 r- 16,30 — 18,30
— 20,30 j Volga (11.91.26), orele: 10 - 
12 - 14 - 16 - 18,15 - 20,30 ; Kozara ; 
Lumina (16.23.35), orele : 10 — 12,30 — 
15 - 17,30 - 20,15; Feroviar (16 22 73), 
orele : 10 - 12,30 - 15 - 17,45 — 20.30; 
Adesgo (23.56.06), orele : 15,30 — 18 — 
20,30; Program pentru copii — dimi­
neață și Kaloian - după-amiază: Doina 
(16 35 38). orele: 11,30 - 13.45 - 16 - 
18,15—20,30 ; Cei patru călugări: Union

Popular (25.15.17), orele : 16 — 
20,30; Privește înapoi cu mînie: 
(15.62.79), orele: 15,15 — 17.15 — 
Lumea comicii a lui Harold 
Crîngașl (17.38.81), orele : 16 —

: 15 -
Apartamentul : Moșilor 

15.30 — 18 • Germa- 
tale : Cosmos (tel

16 - 18 - 20 ; Am 
Colentina (25 07.09),

Comisarul : Capitol (16.29.17), ora 
2Q.30 ; Modern (23.71.01), ora 20,30 ; 
Șeherazada ; Festival (15 63.84), ora 
20,30 , Doina (16.35.38), ora 21,15 ; Oco­
lul pămintiilui în 80 de zile (ambele 
serii) : Patinoarul 23 August (25.04.66), 
ora 20,45 : Domnul Topaze : Arenele 
libertății (23.71 01). ora 21 ; Stadionul 
Dinamo (11.03.72), ora 21; Culisele va-

DUMINICĂ 19 IULIE

Tf

8,50 Gimnastica 
de înviorare la do­
miciliu ; 9,00 Emi­
siunea pentru copii 
și tineretul școlar :

UE Mica rîndunică. Te- 
Swl lejurpalul plonjă­

rilor. Poftiți pe ae-, 
roport, copii ; 10,00 Vara — Scene co­
regrafice în interpretarea copiilor. 
Transmisiune de la Riga ; 10,30 Rețeta 
gospodinei ; 11,00 Emisiunea pentru
sate ; în jurul orei 16,45 Transmisie de 
la Stadionul „23 August" a festivității 
de premiere a echipei campioane re­
publicane la juniori. Sosirea cicliștilor 
din „Cursa Scînteii" și întîlnirea de 
fotbal dintre echipele Dinarpo Bucu- 
rești-Steaua din cadrul finalei „Cupei 
R.F.R." ; 19,10 Jurnalul televiziunii ; 
19,20 Drumuri băcăoane ; 19,50 Circul 
Bouglione (I) ; 20,35 Domnișoara... Bar- 
bă-Albastră (film) ; 22,05 1 + 1 = 15'. 
Cîteva momente coregrafice. în înche­
iere : buletin de știri, sport. Buletin 
meteorologic.

LUNI 20 IULIE
19.00 Jurnalul televiziunii ; 19.10 Știinta 

si tehnica pentru tineretul școlar : „Cu­
noștințe și... tndemtnare" ; 19,40 Emisiu­
ne de teatru : Papa se lustruiește, de Spi- , 
ros Melas, în interpretarea teatrului da 
stat din Constanta. Adaptare de Sică Ale- 
xandrescu. în pauză : Telesport; în în­
cheiere : Buletin de știri» buletin meteo­
rologic.
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CONSTRUCTORII DEZBHT0

4

1 In țară se desfășoară pe un front larg acti­
vitatea de construcții. Pe șantierele de locu­
ințe constructorii sînt hotărîți să întîmpine 
marea sărbătoare a poporului nostru — cea 
de-a XX-a aniversare a eliberării patriei — 
predînd la termenele prevăzute și chiar mai 
devreme, apar­
tamentele afla­
te în lucru, îm­
bunătățind per­
manent calita­
tea și confortul.
Colectivele în­

treprinderilor și 
șantierelor de 
construcții au acumulat pînă acum o bună ex­
periență. Ceea ce se cere mai mult este cu­
noașterea metodelor de lucru înaintate, care 
apar într-o regiune sau alta, a inițiativelor va­
loroase verificate în practică și aplicarea lor 
corespunzător condițiilor fiecărui șantier.

A devenit bine cunoscută și însușită în 
multe regiuni metoda urmăririi CONSUMU­
LUI DE ORE PE APARTAMENT. Trusturile de

construcții locale din regiunile Ploiești, Bacău, 
Cluj, Capitală etc. calculînd și urmărind ma­
nopera consumată pentru realizarea unui 
apartament au scos la iveală și au valorificat, 
fără investiții suplimentare, importante re­
zerve de sporire a productivității muncii.

REDUCEREA 
CONSUMULUI 

DE ORE PE A- 
PARTAMENT a 
constituit atît 
anul trecut cît 
și anul acesta 
obiectul unei 
largi dezbateri 

în coloanele ziarului nostru, la care au parti­
cipat cadre de conducere, specialiști, munci­
tori constructori. De data aceasta, prin inter­
mediul consfătuirii organizate de ziarul „Ro­
mînia liberă", în regiunea Banat, cu sprijinul 
comitetului executiv al sfatului popular re­
gional, cadre de conducere, șefi de șantiere, 
maiștri, normatori, șefi de brigadă etc., împăr­
tășesc din experiența lor in extinderea acestei 
metode.

PRODUCTIVITHTEA

Ansamblurile de locuințe ridi­
cate la Timișoara, Arad, Reșița, Mol­
dova Nouă, ca Și în alte orașe ale 
regiunii Banat, au transformat ve­
chile orașe, dîndu-le o față nouă. Ti­
mișoara se mîndrește cu noul cartier 
din Zona tipografilor ; la Reșița s-au 
construit cartiere noi în Lunca Po- 
mostului și Moroasa, iar în orașul 
Nou — Lunca Bîrzavei de curînd s-a 
terminat construcția celui de-al 
1000-lea apartament; ansamblurile

y

t

Ing. E. MALACHI 
șeful grupului de șantiere nr. 5 

Reșița
ide locuințe din Arad constituie nu 
numai o bucurie pentru locatarii lor, 
dar și o satisfacție pentru construc­
tori. Toate acestea dovedesc o expe­
riență pozitivă acumulată de con­
structorii bănățeni, mai ales în asi­
gurarea unei mai bune organizări a 
lucrărilor. Rezultatele obținute de 
trustul regional de construcții pe 
primul semestru al acestui an sînt de 
altfel edificatoare în acest sens. Pla­
nul a fost îndeplinit și depășit; au 
fost terminate la jumătatea anului 
726 de apartamente, față de numai 
280 în aceeași perioadă a anului tre­
cut ; în comparație cu aceeași pe­
rioadă a anului trecut, Trustul re­
gional de construcții-Banat a reali­
zat o creștere a productivității mun­
cii de 7,6 la sută iar numărul 
de ore economisite prin sporirea 
productivității muncii echivalează 
cu timpul necesar executării a 364 
de apartamente convenționale.

Din capul locului trebuie să sub­
liniem că la recenta consfătuire ți­
nută la Timișoara s-au discutat și 
analizat probleme privind extinde­
rea metodelor industriale de execu­
ție, mărirea gradului de prefabricam 
și mecanizare, introducerea proce­
deelor tehnologice noi, organizarea 
științifică a desfășurării producției, 
calitatea lucrărilor etc., toate prin 
prisma reducerii consumului de 
manoperă pentru realizarea unui 
apartament.

— De un real folos sînt — își în­
cepe cuvîntul său irig. GH. CIU­
LEA, directorul trustului regional de 
construcții — introducerea și extin­
derea la toate întreprinderile și șan­
tierele trustului, pe structuri de lu­
crări asemănătoare, a urmăririi con­
sumului de ore pe apartament, 
depistarea rezervelor și concretiza­

loto ; NICU VASILEAspect din noul cartier care se ridică in Lunca Bîrzavei — Reșița

CONSFĂTUIRE ORGRNIIHTA DE ZIARUL 
„ROMINIR LIBERĂ" LR TIMIȘORRR

rea măsurilor tehnice și economice 
ce trebuie luate pentru valorifica­
rea lor.

Organizarea temeinică 

a activității pe șantiere

Din cuvîntul participanților a 
reieșit limpede că organizarea ra­
țională a șantierelor pe baza unui 
proiect temeinic studiat, extinderea 
metodelor celor mai raționale de 
construcții, introducerea pe scară 
largă a lucrului „în lanț", ceea ce 
creează de fapt un flux tehnologic 
similar cu cel din industrie, garan­
tează obținerea unor rezultate bune 
în creșterea productivității muncii.

— De doi ani funcționează cu bune 
rezultate la Reșița poligonul de pa­
nouri mari prefabricate, spune ing. 
EUGEN MALACHI, șeful grupului 
de șantiere nr. 5. Transferarea lu­
crărilor în atelier, de unde se livrea­
ză panourile sub o formă cît mai fi­
nisată, face ca șantierul să devină din 
ce în ce mai mult o unitate de montaj 
Un rol deosebit îl are încadrarea tu­
turor lucrărilor de pe șantier în rit­
mul imprimat de poligon. Amplasa­
rea poligonului în imediata apropie­
re a șantierului și transportarea pa­
nourilor mari Ia locul de montaj în 
ordinea strictă a montării, fără de­
pozit intermediar, contribuie Ia eco­
nomisirea timpului și rentabilizarea 
producției.

Mult s-a vorbit la consfătuire 
despre extinderea prefabricatelor și 
semifabricatelor, cu efecte directe în 
reducerea de manoperă și materiale. 
La Arad și Reșița s-au înființat ate­
liere pentru semifabricarea centra­
lizată a unor materiale — fasonarea 
armăturilor, confecționarea panouri­
lor de cofraje, prefabricarea șarpan­
telor, a elementelor de instalații etc. 
ateliere care lucrează pe baza unor

Ing. GH. CIULEA,
grafice corelate cu cele ale șantiere­
lor.

— Cu 200 la sută Ia unele opera­
ții a crescut productivitatea muncii 
prin prefabricarea treptelor de mo­
zaic, a contratreptelor, a plăcilor de 
beton colorate pentru băi și bucătă­
rii, spunea COSTIN DUMITRESCU, 
normator șef la Grupul de șantiere 
nr. 4 din Arad. S-a redus simțitor 
timpul necesitat de turnarea șapei 

de egalizare, a bordurilor și mozai­
cului, precum și frecatul brut și fin 
al acestuia. Pe lingă scurtarea dura­
tei de execuție s-a eliminat și de­
gradarea pereților produsă pînă a- 
cum de mașinile de frecat mozaic.

In lumina acestor rezultate, apare 
cu atît mai mult justificată propune­
rea făcută la consfătuire de către 
ing. MARIN NAIDINESCU, grupul 
de șantiere nr. 1 din Timișoara :

— Sistemul constructiv practicat 
în Timișoara pînă acum — zidărie 
cu planșee prefabricate din fîșii — 
ne dă un consum mare de ore pe a- 
partament și permite într-o mică 
măsură transferarea în ateliere cu 
producție industrială a unor procese 
de lucru. Introducerea sistemului de 
construcție cu panouri mari în Ti­
mișoara ar duce Ia o reducere a 
consumului de ore pe apartament cu 
aproximativ 40 la sută. In plus, s-ar 
elimina tencuielile umede ce consu­
mă un volum mare de manoperă, 
s-ar putea îngloba tubulatura de in­
stalații în structură de beton armat 
ceea ce, de asemenea, determină o 
reducere de ore.

Rezultatele bune din acest an se 
datorează în mare măsură, cum au 
subliniat mai mulți vorbitori, exis­
tenței unui front de iarnă mai bine 
organizat, care ajută la permanen­
tizarea muncitorilor, permite asigu­
rarea unei activități continui pentru 
zugravi, vopsitori, parchetari, elimi­
nă stagnările. O problemă impor­
tantă o constituie executarea funda­
țiilor în lanț, pentru a se evita con­
strucția lor pe timp nefavorabil și a 
se asigura lucrări de montaj pen­
tru iarnă. De pildă, la șantierul de la 
Moldova Veche se execută în pre­
zent fundațiile, operațiile de beto- 
nare fiind mecanizate, la toamnă se 
vor face lucrările de roșu, iar la iar­
nă finisajele.

Pe șantierele din regiune s-a apli­
cat cu succes organizarea lucrărilor 
„în lanț" : 

director la T.R.C.B.
— Astfel, după cum a arătat la 

consfătuire NICOLAIE HARTMAN, 
șef de șantier, la lucrările de 
săpături, betoane fundații, zidă­
rii, montări de fîșii se lucrea­
ză în lanț, creîndu-se un decalaj, 
care face ca primul tronson să fie 
terminat mai repede. Cînd s-au ata­
cat săpăturile la tronsonul III s-au 
putut începe Ia tronsonul I lucrările 

de zidărie. Se dă astfel posibilitate 
instalatorilor să execute instalațiile 
din prima fază împreună cu probele 
respective, iar după terminarea și 
rccepționarea lucrărilor de instalații 
se atacă lucrările de tencuieli și par­
doseli.

Mecanizarea
S-ar putea spune, fără exagerare, 

că șantierul ansamblului de locuințe

In Zona tipogfalilor Timișoara s-au terminal lucrările la un non bloc 
de locuințe. C. Lupașcu, șeful șantierului nr. 10, împreună cu membrii 

comisiei de recepție, se pregătesc pentru recepționarea lucrărilor 
Foto : ION FLEK

din Zona tipografilor, din Timișoara, 
a constituit pentru specialiștii 
T.R.C.B. un adevărat punct experi­
mental în ceea ce privește verifica­
rea eficienței diferitelor procedee de 
mecanizare a unor lucrări și opera­
ții. Macaralele au fost montate și 
puse în funcțiune încă de la începu­
tul efectuării săpăturilor pentru fun­
dații și, cu ajutorul unor bene me­
talice, de măre capacitate, construite 
anume în atelierele trustului, s-a fă­
cut transportul betonului și al ce­
lorlalte materiale pe orizontală, eli- 
minîndu-se munca cu roaba sau cu 
tomberonul. Ce au arătat calculele de 
eficiență ale acestui procedeu ? Că, 
în cazul în care macaralele au func­
ționat în două schimburi — cum s-a 
procedat în Zona tipografilor din Ti­
mișoara — se poate ajunge la o re­
ducere a consumului de manoperă, 
la operația de turnare a betonului 
în fundații, cu peste 70 la sută, lu­
cru deosebit de valoros.

Se-nțelege că rezervele în ce pri­
vește mecanizarea operațiilor în con­
strucții sînt încă mari și numeroa­
se. Șeful de brigadă — GH. OPRES­
CU de pe șantierul Zona tipografilor 
spunea la consfătuire că, bunăoară, 
folosirea macaralelor de fereastră, la 
sol, nu numai că nu mai necesită 
ancorări și alte măsuri pentru o 
bună stabilitate, dar permite chiar 
deservirea ei de către un singur om, 
făcîndu-se însemnate economii și pe 
această cale. O generalizare a aces­
tei experiențe, folosirea mai judi­
cioasă a macaralelor de fereastră ar 
fi binevenită, sîntem siguri, pe toate 
șantierele. La Reșița, un colectiv de 
la șantierul nr. 5 a executat, în ve­
derea unei mai mari productivități 
la operațiile de finisaj exterioare, 
și-n special la zugrăvit, o schelă me­
talică mobilă, cu rulaj pe cale fe­
rată. Există încă mari rezerve în ce 
privește mecanizarea unor ■ lucrări 
de finisaj : o cerință a ritmului ac­
tual de.construcție este să se treacă 
mai hotărît la mecanizarea totală a 
unor operații cum este, de exemplu, 
rașchetarea parchetului, bineînțeles 
cu măsuri corespunzătoare de ridi­
care a nivelului profesional al celor 

ce mînuiesc mașinile respective și 
unele de ordin tehnic privind asis­
tența tehnică, ascuțirea cuțitelor etc.

— în ultima vreme, în cadrul 
trustului, s-a făcut dotarea cu utilaje 
pentru multe din operațiile pe care 
inainte le executam manual, a sub­
liniat în consfătuire ing. I. PRICOP, 
șeful serviciului tehnic. Astăzi avem 
70 de macarale de fereastră, dispo­
zitive de îndoit țevi pentru instala­
tori, mașini pentru tăiat și îndreptat 

oțelul beton, precum și o serie de 
dispozitive care contribuie la redu­
cerea consumului de ore pe aparta­
ment și la creșterea productivității. 
Printre inovațiile realizate în cadrul 
trustului este și stația centrală de 
spălat agregate de la Gioroc, care 
scutește munca a 100 de oameni; o 
atenție deosebită este acordată exe­
cutării mecanizate a săpăturilor ș: 
betonărilor. preparării mortarului și 
transportării lui, folosirii mecanis­
melor de sortare și spălare.

Brigada, veriga 
principală

— Pe lîngă mijloacele necesare 
executării planului, șantierul a fost 

în 
pc

Păreri, sugestii, propuneri
— Premierea maiștrilor și a șefilor de brigadă să se facă și 

funcție de rezultatele obținute în reducerea consumului de ore 
apartament (ing. Gh. Ciulea directorul T.R.C.B.).
— O economie mare de timp s-ar obține dacă organele cen­

trale ar face avizarea proiectelor pe ansamblu de locuințe. De pil­
dă, pentru ansamblul din Zona tipografilor — Timișoara, 
C.S.C.A.S. a cerut trei proiecte, fiecare necesitînd avizări și apro­
bări separate (ing. A. Alexa, vicepreședinte al Comitetului execu­
tiv al sfatului popular regional).

— Stabilirea unei norme globale pe bloc ar contribui și mai 
mult la reducerea orelor pe apartament și în special Ia elimina­
rea orelor neproductive (Gh. Oprescu, șef de brigadă).

— Lucrările edilitare ar trebui să se facă cu un pas înaintea 
construcțiilor de locuințe. Aceasta ar permite reducerea numă­
rului de orc pentru realizarea instalațiilor interioare din aparta­
mente (ing. E. Malachi).

asigurat cu forțele de muncă nece­
sare, stabilindu-se încă din primul 
trimestru al anului formații noi de 
lucru compuse din echipele cu o în­
delungată experiență. în aceste bri­
găzi au fost repartizați și circa 70 
Ia sută din absolvenții cursurilor de 
calificare și muncitorii care au ur­
mat cursul de ridicare a calificării 
în ultimul trimestru al anului trecut, 
a spus GH. DOGMANOV, șeful ser­
viciului organizarea muncii de la 
grupul de șantiere, nr. 1.

Să dăm cuvîntul lui GH. OPRES- 
CU, șeful uneia din aceste brigăzi :

— Brigada, veriga principală ; de 
buna ei organizare depinde acti­
vitatea pe întregul șantier. Bri­
gada mea s-a format în luna fe­
bruarie prin contopirea a patru echi­
pe mici, ceea ce ne-a dat ceva de 
lucru, fiecare fiind obișnuit să mun­
cească după metoda lui. Avem în 
brigadă 20 de oameni, iar vîrsta me­
die a lor este tot 20. Repartizînd lu­
crul după capacitatea fiecăruia și 
ocupîndu-mă de fiecare individual, 
am reușit ca din primele luni să mă 
ridic cu acești oameni la nivelul bri­
găzilor fruntașe. Am căutat să fiu 
exigent atit în ce privește calitatea 
cît-și în respectarea timpului de lu­
cru, educind pe tinerii din brigadă 
ca buni meseriași, pretențioși cu ei 
înșiși. în momentul de față, toți a- 
cești tineri pot primi o lucrare in­
dividual și s-o ducă la îndeplinire 
în condiții bune. Muncitorul Gh. 
Bud, calificat în cadrul cursului scurt 
de pe lîngă întreprindere, căruia, la 
venirea în brigadă nu știam ce să-i 
dăm de lucru, s-a ridicat acum la 
nivelul celor mai buni.

Foarte importantă este curățenia 
locului de muncă după lucru. Dacă 
eu fac curățenie la sfirșitul lucrului, 
echipa care va veni in urma mea va 

putea munci mai bine. In plus, la lu­
crările de tencuieli, curățenie este o- 
bligatorie și pentru că trebuie să fo­
losim materialele în întregime, fără 
risipă — la mine în brigadă Ia ple- 
eare toate tărgile sînt întoarse, cu­
rățate.

Problema asigurării curățeniei lo­
cului de muncă de către fiecare 
echipă a fost scoasă în evidență 
de mai mulți vorbitori, subliniin- 
du-se că pe această cale se eco­
nomisesc multe ore de muncă. Ar 
fi bine dacă această acțiune s-ar ex­
tinde și în exteriorul blocului, unde 
gospodărirea materialelor mai lasă 
de dorit.

Mai mulți vorbitori au arătat că 
brigăzile mari contribuie mai bine 
la asigurarea fluxului tehnologic și 
la ridicarea calificării muncitorilor, 
ceea ce este pe deplin demonstrat 
și de experiența altor unități din 
țară. Pe șantierele timișorene ca 
și la Reșița și-n alte orașe s-au 
creat brigăzi specializate pe anu­
mite lucrări. Permanentizarea bri­
găzilor specializate pe întreaga 
perioadă de execuție a creat un con­
tact strîns între muncitori, maiștri 
și conducerea șantierelor, construc­
torii reușind să-și însușească cele 
mai bune deprinderi în execuție și 
să realizeze lună de lună depășiri ale 
normelor. Brigada de dulgheri de la 
blocurile de locuințe din panouri 
mari prefabricate de la Reșița con­
sumă acum cu 2—3 ore pe aparta­
ment mai puțin decît la începutul 
lucrărilor.

— Un bun cîștigat de noi este și 
acela — spunea ing. GH. CIULEA — 
că șefii de brigadă au înțeles că fie­
care lucrare are un număr fix de 
ore și că ei trebuie să se încadreze 
în acest număr și să lupte pentru 
reducerea lui. La începutul lunii, la 
noi fiecare brigadier cunoaște ce are 
de făcut în luna respectivă. Primind 
din timp foaia de lucru în acord și 
norma de timp în care trebuie s-o 
realizeze, el aduce la cunoștință 
muncitorilor, organizîndu-și brigada 
pentru îndeplinirea ei.

Pe șantierele regiunii Banat se 
desfășoară o largă și entuziastă în­
trecere între constructori. Sînt 
bine cunoscute numele brigadieri­
lor GHEORGHE OPRESCU, NICO- 
LAE BĂLĂNESCU, IOSIF KRU- 
KENBERGER, DRAGOS TRANDA­
FIR, CONSTANTIN RUSU. AN­
DREI SUSTER, care grăbesc ritmul 
de execuție, sînt promotorii metode­
lor înaintate de lucru, cu rezultate 
tot mai bune în calitatea și confor­
tul ^apartamentelor. în gospodărirea 
materialelor de construcție.

„Să reducem numărul de că­
rămizi la m! cu 4 bucăți" — așa 
suna chemarea adresată de Gh. O- 
prescu celorlalți brigadieri de pe 
șantier. Ea era rodul unei minuțioa­
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se căutări și experimentări. La a- 
ceastă chemare au răspuns nu nu­
mai brigăzile șantierelor timișorene 
ci și din alte orașe ale regiunii. Și 
rezultatele au început să se vadă. 
O brigadă vecină celei lui Oprescu 
l-a depășit pe inițiator, realizînd o 
economie de 6 cărămizi la m’.

Calitatea necesită 
un plus de ore ?

Se poate aprecia că în general ca­
litatea stă la inima constructorilor 
bănățeni. Extinderea metodelor in­
dustriale și a materialelor noi de 
construcții, măsurile organizatorice 
luate de comitetul executiv al sfa­
tului popular regional și conducerea 
trustului, ridicarea calificării mun­
citorilor, controlul permanent al lu­
crărilor în timpul execuției de că­
tre conducerea șantierului și a maiș­
trilor de la punctele de lucru, ini­
țiativele constructorilor care s-au 
manifestat din plin în acest dome­
niu, au dus la o creștere a gradului 
de confort și a calității lucrărilor. 
Dovadă este și faptul că blocurile 
B-l și B-3 din Orașul nou — Reșița,

Dezbaterile care au avut loc la recenta consfătuire de la Timișoara 
au subliniat încă odată că urmărirea strictă a consumului de ore pe 
apartament constituie un mijloc eficace de descoperire a rezervelor ce 
trebuie valorificate în vederea creșterii productivității muncii. „Noi am 
obținut rezultate bune în această direcție — spunea ing. A. ALEXA, 
vicepreședinte al comitetului executiv al sfatului popular regional — dar 
mai există posibilități care, puse in valoare, ne vor permite o reducere 
și mai mare de manoperă".

Constructorii de pc șantierele de locuințe din regiunea Banat iși mo­
bilizează in prezent eforturile pentru intensificarea ritmului de execu­
ție, respectarea întocmai a graficelor, realizarea unor lucrări de bună 
calitate. Angajamentul lor este ca pînă la 23 August să dea in folo­
sință peste 70 la sută din numărul apartamentelor prevăzute in planul 
anual. Rezultatele obținute pînă acum pot constitui o garanție că con­
structorii bănățeni iși vor respecta cuvintul dat.

Cum am 
: organizat
i evidenta
■' C. DUMITRESCU, normator " 
" șef, grupul de construcții nr. "

4 Arad : !
Pentru a transpune in viață ” 

11 măsurile privind creșterea pro- , 
' ductivității fizice și reducerea '■ 
. consumului de ore pe aparta- “ 

" ment inițiate în consfătuirea ,, 
organizată la Brașov in aprilie " 

" 1.963 de C.S.C.A.S. in colabo- ; 
" rare cu ziarele „România li-

' beră“ și „Constructorul", s-a " 
.. introdus și la grupul de șan- " 
" tiere Arad, evidența consumu- ,, 
'' lui de ore manoperă pe apar- •• 

tament, după ce in prealabil " 
. s-a executat prenormarea lu- ••
■ crărilor. La sfirșitul fiecărui ' 

' trimestru s-au înregistrat, gru- ' 
/ pate pe structuri, orele și fon-

■ dul de salarii consumat; odată f 
'' cu terminarea unor faze s-a î 
" făcut analiza comparativă în- I 
" tre orele planificate prin pre- I

■ normare și orele efectiv consu- I 
/ mate, tn cazul cind numărul | 
" de ore planificat a fost depășit I 
" s-au putut analiza cauzele I 
" luîndu-se imediat măsuri de I

remediere. Pentru urmărirea j 
" productivității fizice se anali- f 
J zează săptămânal realizările e- ♦ 

' chipelor și brigăzilor față de j
■ ■ sarcinile repartizate odată cu J 

’ lansarea planului operativ. I

Ing. A. ALEXA 
vicepreședinte al comitetului executiv 

al sfatului popular regional
cele din străzile Bolintineanu și 
Barbusse — Arad, alt bloc la Lugoj 
— care au fost date în folosință re­
cent au primit din partea comisiilor 
de recepție calificativul „foarte 
bine".

Dar calitatea necesită un plus de 
ore ? Nu. Calitatea necesită doar un 
plus de pregătire. A fost părerea u- 
nanimă a participanților la consfă­
tuire. Că așa stau lucrurile o de­
monstrează și situația comparativă 
între Reșița și Timișoara. Pentru 
lucrări cu aceeași structură (zidărie 
portantă) s-au folosit în 1963 la Ti­
mișoara cu circa 30 la sută mai 
multe ore pe apartament și cu toate 
acestea calițatea a fost aici inferioa­
ră celei de la Reșița și Arad. Aten­
ția acordată de către conducerea 
trustului și grupul de șantiere nr. 1 
îmbunătățirii calității și a confortu­
lui la locuințele din Timișoara se 
soldează cu rezultate pozitive. Din 
analiza preliminară făcută la Zona 
tipografilor pentru apartamentele 
executate se observă un progres.

In consfătuire s-a subliniat marea 
însemnătate a recepției lucrărilor pe 
faze. Predarea cu proces-verbal pe 
faze de execuție între zidarii roșari 
și instalatori, preluarea lucrărilor de 
instalații cu probele făcute,, a redus 
considerabil numărul de ore consu­
mate în trecut pentru reparații, con­
tribuind în același timp la o mai 
bună calitate. Urmărirea lucrărilor 
și înlăturarea fazelor incorect exe­
cutate de către echipă duce la întă­
rirea disciplinei și la evitarea lucră­
rilor . de remediere, care încarcă 
considerabil consumul de ore pe a- 
partament. In același > sens, respec­
tarea strictă a graficelor de execu­
ție a dat posibilitatea de a executa 
lucrările de instalații înaintea celor 
de finisaj.

In sfîrșit, un cuvînt greu în asi­
gurarea unor lucrări de calitate îl 
are permanentizarea brigăzilor, spe­
cializarea lor, ridicarea continuă a 
calificării muncitorilor.
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CA LUMINA OCHIL OR...
„In programul celui de-al 71-lea 

'congres al Societății franceze de of­
talmologie, am văzut că figurați cu o 
comunicare privind influenta extrac­
tului total de glob oculaC (E.T.O.) a- 
supra adaptării retiniene în ateroscle- 
zoză. Comunicarea ne interesează 
mult și cum aici, in Buenos Aires, 
extractul de glob ocular nu există, 
v-am fi recunoscători dacă ne-ați tri­
mite și nouă acest extract pentru ex­
perimentare și utilizări în clinică".

Acesta este un fragment din textul 
scrisorii trimise de .către prof. dr. 
Juan A. Gallino, din Buenos Aires, 
profesorului dr. Petre Vancea, direc­
torul Clinicii oftalmologice Colțea din 
București.

Lulnd cunoștință de lucrările publi­
cate asupra produsului romînesc 
„E.T.O." în literatura străină de spe­
cialitate, laboratorul „lbherris" al In­
stitutului chimico-farmaceutic din Bar­
celona a solicitat cercetătorului romin 
îngăduința de a înregistra acest pro­
dus la Ministerul Sănătății din Spania, 
în vederea preparării și difuzării lui. 
Printr-o altă scrisoare — trimisă de 
astă dată din Moscova, la 6 iulie 1964 
— medicul B. Devei, specialist în boli 
de nutriție, solicită profesorului Van­
cea părerea sa asupra bolii și trata­
mentului indicat pentru soția sa, su­
ferindă de glaucom la ambii ochi.

Lectura acestor scrisori ne-a îndem­
nat să solicităm prof. dr. Petre Van­
cea, membru corespondent al Acade­
miei R.P.R., o serie de lămuriri în 
ce privește atît noul produs romînesc 
„E.T.O.", solicitat și peste hotare, cil 
și realizările și noutățile existente în 
cercetarea științifica din domeniul 
oftalmologiei, cu efect practic asupra 
stării de sănătate a populației.

*
— înainte de a vorbi despre pro­

dusul în cauză — ne spune interlocu­
torul — țin să dau cîteva lămuriri a- 
șupra bolii — larg răspîndite — cu­
noscute sub numele de glaucom. Prin 
glaucom se înțelege afecțiunile a că­
ror trăsătură fundamentală comună 
este creșterea tensiunii intraoculare 
și, consecutiv, evoluția înceată către 
orbire, prin atrofia nervului optic.

Date clinice și statistice arată că 
glaucomul se înțilnește mai frecvent 
peste vîrsta de 40 de ani, însă nu este 
exceptat nici sub 30 de ani.

Pentru combaterea acestei boli, 
Clinica de oftalmologie Colțea a în­
ceput — încă din februarie 1963 — 
o acțiune de depistare și luare în e- 
vidență a bolnavilor de glaucom.

în vederea tratamentului profilactic 
și curativ al acestei boli, cit și pen­
tru combaterea leziunilor degenerati­
ve care o însoțesc (leziuni ale nervu­
lui optic, retinei, coraidei), pe baza 
experiențelor făcute în clinica noas­
tră, fabrica de medicamente „Biofarm"

tie, care constau in a înlocui cor- 
neele opacifiate prin eornee transpa­
rente. Dacă pînă acum asemenea o- 
perații șe efectuau în mod sporadic, 
prin măsurile organizatorice luate s-a 
asigurat executarea în bune condiții 
-re în mod permanent — a operațiilor 
de acest gen. Din luna septembrie 
1963 și pînă în prezent, la Clinica of- 
talmologică ~ 
circa 50 de 
(cu leucom, 
taie bune.

Tot în aceeași clinică, s-a organi­
zat un serviciu de ortoptieă, unde se 
fac investigațiile și tratamentul nece-

Colțea au fost operați 
bolnavi de keratoplastie 
keratocon etc.), cu rezul-

• Metode noi de depistare și tratament a bo­
lilor de ochi • Un nou produs romînesc: 
„E. T. O.“ • Extinderea operațiilor de trans­
plantare a corneei • îmbunătățiri în trata­
mentul bolnavilor de strabism • înființarea 
primului laborator din țară cu lentile de contact 
din substanțe plastice și a unui laborator de 

proteze oculare

— la propunerea Institutului pentru 
controlul de stat al medicamentelor 
de pe lingă Ministerul Sănătății și 
Prevederilor Sociale — a introdus în 
producție noul preparat „E.T.O." (Ex­
tract total de ochi).

Acest preparat — care va fi 
aurind livrat și în ’ 
fi utilizat nu numai 
In miopiile forte și 
rtiilor transparente 
plus, extractul exercită 
stimulantă asupra

in 
farmacii — poate 
la glaucom, ci și 
în tulburările me- 
ale ochiului. în 

o influență 
ochiului, dîndu-i 

posibilitatea să facă un efort ocular 
prelungit fără să obosească.

★
în Clinica oftalmolegică de la Col- 

tea găsim și alte lucruri noi, menite 
să-și aducă contribuția la ocrotirea 
sănătății populației.

Astfel, s-a trecut la organizarea sis­
tematică a operațiilor de keratoplas-

sar bolnavilor de strabism (cu ochii 
încrucișați), în vederea recuperării 
funcțiunii vizuale alterate. în același 
serviciu s-a întreprins o acțiune de 
depistare și dispensarizare activă a 
miopiilor la școlarii și preșcolarii din 
trei raioane ale Capitalei, examinîn- 
du-se pînă acum circa 25 000 de co­
pii i cei găsiți cu defecte vizuale au 
fost luați în evidența serviciului de 
ortoptieă, unde li se acordă asistența 
de specialitate, în scopul recuperării 
funcțiilor vizuale. Totodată, in urma 
verificării de specialitate a elevilor 
școlii de ambliopi (slabi văzători) din 
Capitală, s-au găsit un număr de 34 
de elevi cărora li se poate reda com­
plet vederea prin operații adecvate.

★
Din informațiile primite la Ofieițil 

farmaceutic al Capitalei, am aflat câ 
localul fostei farmacii nr, 3 din b-dul 
N. Bălcescu 7 din București este su­
pus in prezent unor lucrări de reame- 
najare, urmind a găzdui un tip nou de 
unitate de optică medicală, ce va fi 
deservită de cadre cu înaltă calificare 
din Clinica oftalmologică Colțea. în 
legătură cu amenajările și cu tuna-

tionarea acestei noi unități ce va fi 
pusă la dispoziția eetățenilor, Iov- 
prof. P. Vancea ne spune următoa­
rele :

— O problemă importantă pentru 
țara noastră o constituie tratarea — 
după metode moderne — a viciilor de 
refracție de grad mare (miopie forte, 
astigmatism, lipsa cristalinului etc.). 
Pentru atingerea acestui scop, pe baza 
indicațiilor Ministerului Sănătății și 
Prevederilor Sociale, clinica noastră
— în colaborare cu Oficiul farmaceu­
tic al Capitalei — a trecut la organi­
zarea unei unități-model de optică 
medicală, cu activități noi.

în cadrul acestei unități, va func­
ționa un laborator pentru confecțio­
narea lentilelor de contact ce se pot 
așeza sub pleoapă direct pe cornee. 
Aceste lentile confecționate din 
substanțe plastice, sint ușoare — de 
circa un gram — imită corneea și 
sint transparente, astfel că un alt 
privitor nu le observă de loc. Purta­
rea lor este cu deosebire indicată la 
operații de cataractă la un singur 
ochi, la miopiile forte, la deformările 
congenitale ale corneei etc,

Cei în cauză vor fi consultați în a- 
ceastă unitate, unde se vor face mă­
surătorile de rigoare — diametrul si 
proeminența corneei, gradul de refrac­
ție-etc. — precum și confecționarea 
lentilelor de contact. Portul acestor 
lentile este lesnicios, ele puțind fi 
utilizate pînă la 10 ore pe zi

în aceeași unitate, va exista și un 
laborator de proteze oculare pentru 
bolnavii care — din diferite motive
— au pierdut un ochi. Este pentru 
piima dată cînd asemenea proteze se 
vot executa, în mod sistematic, în 
țara noastră.

Un ultim amănunt î organizarea u- 
nui cabinet de consultații eftalmolo- 
gice în cadrul acestei noi unități. Prin 
acest cabinet, solieitanții de ochelari 
de diferite tipuri nu vor mai trebui să 
se deplaseze la policlinici sau la spi­
tale pentru prescripțiile necesare, ci 
vor fi consultați pe loc — în mod 
giațuit — la această unitate, unde li 
se vor confecționa și ochelarii.

Socotim că aceste măsuri — încheie 
prof. dr. P. Vancea — vor contribui la 
îmbunătățirea asistenței oftalmologice 
a populației, la o mai mare operati­
vitate în acordarea acestei asistențe.

MIRCEA SCRIPCĂ

Foto : MIHAI POPESCUZile de vară pe lacul Herăstrău din București 
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Cel mai mare magazin
• 60 000 de vizitatori, zilnic • Cinci etaje de mărfuri
• Sute de mii de articole • A fost necesar un concurs :

Să cunoaștem magazinul „Victoria".

In ciuda intemperiilor

/ LA TELEFON \ 
CORESPONDENȚII 
( NOȘTRI*- /

Apelul a răsu­
nat de multe ori 
și, întotdeauna, la 
acest apel s-a răs­
puns cu fapte. Nu 
o dată cerul a fost 
brăzdat de păsă­
rile argintii care 
aduceau salvarea 
pentru cei aflați 

în pericol. Sint fapte care au devenit 
acum obișnuite, dar printre rîndurile 
fiecărei fapte vei găsi adevărate acte 
de eroism. Despre cîteva din acestea 
ne vorbesc corespondenții noștri în 
rîndurile care urmează.

Indiferent de fluctuațiile climaterice, bazinul de mal sus este o 
gazdă plăcută. Să nu uităm însă să adăugăm că este vorba de ba­

zinul cu apă termală din stațiunea balneară Victoria
Foto t MIHAI POPESCU

DIN TOATA LUMEA
ANIMALELE ȘI ...ATEROSCLEROZĂ

La o conferință 
recentă care a avut 
loc la Beverly Hills 
(California) au fost 
prezentate diferite 
observații asupra 
aterosclerozei la a- 
nimal și om. După 
un studiu făcut la 
grădina zoologică

din Londra, animalele sălbatice ar pu­
lsa fi clasate în două grupe : cele care 

hrănesc cu fructe și ierburi se îm- 
'«aolnăvesc de ateroscleroză, in vreme 
ce cele care se hrănesc cu grătmțe — 
mamifere sau păsări — nu se îmbol­
năvesc. Ateroscleroză ar fi deci, pen­
tru animale, o problemă de regim ali­
mentar — mai mult decît o predispo­
ziție ereditară.

în ceea ce privește curcanul — care 
este deseori subiectul unor leziuni ale 
aortei, care pot duce la moarte — un 
cercetător din Cambridge a stabilit că 
numai adaosul de grăunțe de soia, in 
stare naturală, ar putea diminua frec­
vența acestui accident care produce 
multe daune crescătorilor.

CEASURILE

Tînărul pilot loan Sehoczki, de la 
aeroportul Seulești de lingă DEVA, 
avea de traversat munții. îi mai 
traversase el și în alte dăți. De data 
aceasta trebuia să transporte pe li­
toral copii între 7 și 15 ani. Timpul 
se anunța favorabil zborului. La 
trecerea prin Valea Oltului, s-a 
ivit însă furtuna. Avionul luă înăl­
țime, dar nu putu înlătura primej­
dia. Intră în beznă. Bătăile inimilor 
celor mici se întețiră. Dar prietenul 
de drum, pilotul Sehoczki, iși stă- 
pînea aparatul cu mină sigură. Și 
deodată se face lumină. Frontul 
de furtună fusese străpuns. Copiii 
vor primi îngrijiri sub soarele cald 
al litoralului.

Pilotul Sehoczki și-a notat in jur­
nalul de bord a 1 400-a traversare a 
Carpaților...

Pentru salvarea
unei vieți

O faptă cu nimic deosebită de ce­
lelalte. In stația AVIASAN Strejnie 
de lingă PLOIEȘTI, a rămas un sin­
gur avion sanitar. Era cel al coman-

LA DATORIE
dantului de detașament, comunistul 
Alexandru Petrescu. Celelalte cinci 
aparate erau plecate în curse.

Un apel urgent sosi la dispecerat: 
la Bălțești, raionul Teleajen, Maria 
Titu a suferit un traumatism tora­
cic. Era necesară o transfuzie de 
sînge imediată.

Pilotul Alexandru Petrescu se în­
dreptă hotărit spre aparatul pregă­
tit pentru decolare. Fiecare minut 
era prețios. Și peste aproape o ju­
mătate de oră deasupra Bălțeștiului 
și-a făcut apariția avionul cu crucea 
roșie pe el.

Peste cîteva zile, pilotul Alexan­
dru Petrescu a primit vestea mult 
așteptată: pacienta merge spre în­
sănătoșire.

Bilanț... medical
Alo ! AVIASAN-ul ? Vă rog un a- 

vion pentru... Și de pe aeroportul 
sanitar din TIMIȘOARA iși iau 
zborul avioanele pilotate de Lucian 
Arcan, Gheorghe Ciocos, Dumitru 
Mateș, Virgil Crișan. Se îndreaptă 
spre toate colțurile Banatului. Ei 
sint autorii unui bilanț semnifica­
tiv : în ultimele trei luni și jumă­
tate au efectuat 614 ore de zbor 
transportînd 167 de bolnavi, medi­
camente și sînge în volum de aproa­
pe 500 kg.

A
Ștefan Șerbănescu, șeful stației 

AVIASAN din CRAIOVA, ne spune 
că în ultima lună s-au efectuat 
peste 272 de ore de zbor, s-au trans­
portat 151 de bolnavi în stare gravă, 
6 medici specialiști, 72 de litri de 
sînge conservat, 346 kg de medica­
mente.

Și în toate acestea nimic nu-ți 
pare neobișnuit. Creație a regimu­
lui nostru democrat-popular, aviația 
sanitară iși aduce contribuția la sal­
varea vieții oamenilor, devenind un 
mijloc la îndemină de realizare a 
acestui nobil scop.

Un reporter, o dotă intrat pentru 
documentare în magazinul „Victoria", 
oriclt de grăbit ar fi, este un om care 
poate depune reportajul pe biroul se­
cretarului de redacție abia peste 4— 
5 zile. In primul rlnd, el se va pierde 
cu ușurință în fluxul celor 30—40 de 
mii de cetățeni care frecventează zil­
nic acest neostenit stup comercial. 
Asta, vara, pentru că toamna și iar­
na numărul lor crește pîhă la 60 de 
mii I Un anunț așezat la vedere, chiar 
la intrare, arată câ acest mare maga­
zin este deschis de la orele 7 pînă 
la orele 22. Cei aproape 700 de lu­
crători, dintre care peste 400 sint vîn- 
zători, trebuie să țină zilnic piepi 
uriașelor valuri de vizitatori. Șaizeci 
de mii de oameni, chiar și numai pa­
truzeci de mii, alcătuiesc fără îndoia­
lă un număr impunător, egalînd după 
cum se vede populația unui oraș.

Ei lasă zilnic aici un milion de lei, 
deseori chiar și mai mult, dacă ținem 
seama că zilnic în raioanele magctzi- 
nului intră din depozit mărfuri In va­
loare de peste un milion două sute de 
mii de lei.

Un mire și o mireasă, venind aici 
direct de la ofițerul stării civile, ar 
putea duce, după cîteva ore de cum­
părături, aproape tot ceea ce consti­
tuie micul și fermecătorul univers cas­
nic : mașină de cusut, crâtiți, farfurii, 
tacîmuri, aspirator de praf, mașină de 
spălat rufe, frigider, lustre, draperii, 
motoretă (ah, pasiunea logodnicelor 
pentru motoretă și mașină I), aparat 
de radio, aparat de fotografiat, mag­
netofon, căr}i, covoare, lenjerie ae 
pat, pantofi, haine, vaze pentru flori 
etc. Chiar ți fotografie „la minut" pot 
să-și facă la cele două ingenioase 
automate-foto plasate In magazin și 
care, renunțlnd la clasica invitație 
„zîmbiți, vă rog", îți oferă o grațioa­
să amintire fotografică de pus în al­
bumul cu poze și suvenire. Nu toți 
mirii seamănă cu atleticul Pardaillan, 
nu toți sint înalți și frumoși, dar la 
raionul de confecții al magazinului 
„Victoria" costumele de haine pot fi 
retușate într-un timp record, meșterii 
croitori punind de acord croiala hai­
nei cu bustul cumpărătorului. Zilnic 
pot fi văzute în dreptul magazinului 
numeroase furgonete în care se în­
carcă mărfuri voluminoase pentru a fi 
transportate la domiciliul cumpărăto­
rilor. Intr-un singur trimestru se vind 
aici peste 4 000 de frigidere, 2 000 de 
aspiratoare, 2500 de televizoqre și 
3 000 de aparate de radio. E o plăce­
re să stai la raionul obiectelor teh­
nice de uz casnic și să observi forfo­
ta cumpărătorilor, bucuria lor atît de

netofon, cărți, covoare, lenjerie

simplâ și de cuceritoare de a-și în-
zesira locuința cu un lucru nou și de 
o mare modernitate cum este — de 
pildă — mașina electrică de spălat 
rufe. Curiozitatea lor oscilează intre 
modelele de mașini expuse, consultă 
opinia vînzătorilor sau a cetățenilor 
care au cumpărat mai de mult astfel 
de mașini și pe încetul, ca într-un 
film rulat „au ralenti", vechea preju­
decată dispare i „adio, albie de zinc 
peste care ai stat aplecată, adio, ca­
zan cte fiert rufele I „Albalux" este 
harnică, simplă și ingenioasă !"

Reporterul se simte, în călătoria lui 
prin cele cinci etaje cu mărfuri ale 
magazinului „Victoria", întocmai ca 
Alice în țara minunilor, Nu i-ar ajunge 
un caiet gros ca să treacă în paginile 
lui cele 18 000 de sortimente etalate 
în magazin, cele cîteva sute de mii de 
articole diferite, la fabricarea cărora 
contribuie sute de uzine, fabrici și a- 
teliere din țară. Aici te intîmpină un 
univers concentrat de industrie finită, 
de o diversitate debordantă și ca să 
te descurci printre imagini și repere 

un carnet 
al Ariad-

ar trebui să fii în mină nu 
de reporter, ci faimosul fir 
nei.

La parter, Intre cele două orificii pe 
care intră și ies, ca albinele intr-un 
stup, zecile de mii de cumpărători, se 
află un birou de informații. îmbrăca­
te în halate bleu-ciel, două funcțio­
nare. dau zilnic cîteva mii de infor­
mații cu privire la geografia acestui 
labirint comercial în care amploarea 
activității întrece cu mult ceea ce ne 
închipuim îndeobște despre un maga­
zin. intr-un singur trimestru se vind la 
„Victoria 180 de... kilometri liniari de 
pinzeturi din bumbac, 61 de kilometri 
de mătase și 45 de kilometri de stofe 
din lină. Mă las păgubaș și nu mai......... ...............

încerc să transform aceste ciclopice 
dimensiuni în fețe de pernă, rochii, că­
măși și haine. Dacă aș fi fost repor­
ter la „Albina rominească" a lui 
Asaki. ar fi trebuit să măsor pînza cu 
„cotul" și sini fericit că metrologia 
modernă mă scutește de această arit­
metică arhaică- Aș mai spune că, puse 
cap la cap, tonetele și spatiile de vin- 
zare ale magazinului ar da o tejghea 
lungă hai să zicem cam din Piața Uni­
versității pină la Gara de Nord De 
aceea, unele acțiuni practicate la a- 
cest magazin au o utilitate nemijlo­
cită. Astfel, deseori conducerea aces­
tei mari unități comerciale organi­
zează, pentru copii intre 7 și 14 ani, 
concursuri-fulger pe tema „Să cunoaș­
tem magazinul Victoria". Excursiile 
mieilor cumpfyătorj prin cele cinci 
etaje cu mărfuri se termină cu festivi­
tatea decernării a numeroase premii 
și aceste concursuri de memorie și 
perspicacitate se bucură de o bine­
meritată simpatie.

Chiar și o simplă vizită in magazi­
nul „Victoria", o plimbare în mijlocul 
torentului de cumpărători care se pe­
rindă zilnic aici, arată cu prisosință 
nivelul crescînd de frai al oamenilor, 
interesul remarcabil pe care comerțul 
de stat îl manifestă pentru buna a- 
provizionare a oamenilor muncii.

Am uitat un amănunt -. la gazete și 
reviste îmi cîștigasem, de douăzeci de 
ani încoace, o faimă aproximativă de 
reporter specializat în subiecte agri­
cole. Parcă să se răzbune pe mine, a- 
ceastă faimă de reporter campestru 
mi-a jucat o festă neașteptată. Intrînd 
în magazinul „Victoria" pentru clasi­
ca documentare, am băgat de seamă 
că uitasem acasă carnetul de notițe. 
Am alergat la raionul de papetărie 
din magazin și am cerut un caiet. Vîn- 
zătoarea mi-a dat un caiefel ieftin și 
.n P®„care scr,° •' „Carnetul colecti­

vistului". L-am luat zîmbind și am scris 
pe el reportajul de față.

PETRU VINTILĂ

Transbordări
cu și fără trotinetă

Cadranele lumi­
noase aîe ceasuri­
lor de mină și deș­
teptătoarelor conțin 
niște pastile de 
sulfură de zinc a 
căror fosforescen­
ță este întreținută 
prin sulfura de ra- 

proporție de 1 la 10 000.
persoane sînt neliniștite din

RADIUL ȘI

Multe 
cauza pericolului — în realitate infim 
— legat de radiațiile emise de sub­
stanța amintită. în fapt Insă, problema 
se pune doar în legătură cu cei care 
lucrează la pregătirea și montajul cea­
surilor.

De aceea, se indică în prezent înlo­
cuirea radiului prin tritiu sau hidro­
gen radioactiv, a căror radioactivitate 
beta are o energie foarte slabă, ne- 
prezentind nici un pericol pentru să­
nătate.
RACHETA ÎMPOTRIVA GRINDINEI

Colaboratorii catedrei de meteorolo­
gie de la școala agricolă superioară

din Czieczin lucrează în domeniul pro­
blemei prevenirii grindinei.

în condițiile climei din Polonia, no­
rii de furtună se formează la o înăl­
țime de 4 000 pînă la 7 000 m, Cind di­
ferența de temperatură este mare, a- 
pare grindina. Acești nori se depla­
sează cu o viteză de 20—40 km/h.

Și acum, iată în ce constă folosirea 
rachetei in acest domeniu.

După descoperirea norilor cu ajuto­
rul radio-locatoarelor, din automobile 
speciale sînt lansate în nori rachete 
meteorologice încărcate cu clorură de 
sodiu sau alte substanțe chimice simi­
lare ; în urma acestui „bombarda­
ment", grindina cedează locul ploii sau 
iși pierde simțitor dift intensitate.

SIMȚUL RITMULUI ȘI ...CRAPUL
Cercetătorii vest- 

germani au stabilit 
că crapul are un 
simț dezvoltat al 
ritmului. Ei au o- 
bițnuit acești pești 
să deosebească un 
semnal de fluier 
repetat la intervale 
de o jumătate de

secundă — prin care erau chemați la 
masă — de un altul, repetat la inter­
vale de o secundă — prin care li se 
anunța un pericol. In majoritatea ca­
zurilor. în scurt timp crapii reacțio­
nau chiar de Ia primele semnale.

Același rezultat s-a obținut și cu re­
petarea bătăilor metronomului. Dacă, 
de pildă, semnalul de hrănire era mar­
cat prin 200 bătăi pe minut, iar peri­
colul prin 84, peștii se ascundeau chiar 
dacă ritmul bătăilor scădea la numai 
130 pe minut.

METAL EXTRAS DIN ...NORI
Oamenii de știință din R.D.G. au e- 

laborat un procedeu original de obți­
nere a indiului. Ei au propus ca in- 
diul să fie obținut din praf volatil. 
Nori întregi din acest praf planează 
deasupra unui combinat din R, D. 
Germană la care se prelucrează șist 
cupros.

Praful volatil — care conține indiu
— urmează să fie spălat cu acid sul­
furic fierbinte. Apoi se succedă un șir 
de transformări complicate, în urma 
cărora se obține indiu pur.

Printr-un procedeu similar, din pra­
ful volatil se poate obține germaniu
— metal la fel de prețios și rar.

Cititorii

Diagnosticui pacientului î 
un colectiv „sănătos !“

— Vara vine, vara trece
Și noi n-avem un suc rece !
(Din scrisoarea cetățenilor din 

Ostroveni și Orășeni) Desene de GH. CHIHIAC

Centrul de sifoane și suc 
din Ostroveni, raionul Segar- 
cea, care deservea încă șase 
sate, este închis din toamna 
anului 1963. (UN GRUP DE 
CETĂȚENI).

Lucrările de remediere a 
unor deficiențe in instalațiile 
sanitare la Blocul 2 și altele 
de pe Calea București din 
Craiova, trebuiau începute 
de mult. Totuși, pînă in pre­
zent Sfatul popular orășenesc 
nu a luat nici o măsură cu 
toate că am intervenit de ne­
numărate ori. (C.

Fund internat in Spitalul 
C.F.R. Buzău, am fost plă­
cut impresionat de con­
știinciozitatea și atenția cu 
care personalul sanitar și 
administrativ iși face dato­
ria. (ION PETRESCU).

COZMA).

Cetățeanul : — Văd că-s dura­
bili, mai dă-mi cinci perechi. _ 7 ! !

— ...Mai am de făcut niște 
drumuri la sfat...

Păi, zău așa, să nu-ți sară țîf- 
na ? Anca s-a mai bosumflat o 
dată în oglindă, recapitulind cei 
opt ani abia împliniți și 
adresat cu urmă 
jană in glas.

— Și adică de 
că sint copil ?

— Păi e foarte ... __ __ .
fundă la codițe și te-am văzut 
ieri plimbindu-te cu trotineta. Ba 
să nu uit, chiar acum stai de 
vorbă cu mine cu păpușa sub 
braț.

— Păpușa o țin 
așa deoarece o 
iubesc, iar cu tro­
tineta mă plimb 
căci îmi place. 
Ce, vrei să merg 
cu „Trabantul" 2 Unde să-mi mai 
pun jucăriile ?

— In definitiv te privește dar 
te rog să nu emiți pretenții de 
om in toată firea.

— Și de ce anume ?
~ Pentru că, vezi bine, n-ai 

decît opt ani și la urma urmei, 
nu ești încă... adultă.

— Ba să mă ierți. Sint adultă 
după toate regulile.

— Cine ți-a spus, mă rog, ba­
zaconia asta ?

— Nenea de la O.N.T.
N-am crezut așa ceva. Dar Anca 

Voiculescu a scos frumușel din 
poșeta ei de-o șchioapă, o hîrti- 
oară pe care mi-a întins-o verifi- 
cindu-mi în același timp diop­
triile.

— Vezi matale ce scrie aici ?
— Da. Chitanța 888 688. Și des­

pre ce e vorba in ea ?
— Poftim, citește.
Am dat din umeri și am tăcut 

chitic. Intr-adevăr așa era. In 
timpul acesta Irina Bratu, o prie-

vizibilă
mi s-a 
de do-

ce susții matale

simplu. Ai încă

tend a ei tot de opt ani, mi-a a- 
rătat o chitanță asemănătoare. 
Anca a continuat.

— Ai văzut ?
— Am văzut.
— Să mai pretinzi matale, a- 

cum să ne ducem la Teatrul 
„Țăndărică". Ne luăm bilete la 
„Madame Sans Gene" și la „To­
tul despre Eva". Iar abonamen­
tul de la revista „Luminița" o 

. .1.4 „Seco-
sîntem oameni 

Mai convinge-te 
o dată dacă nu 
crezi. Uite O.N.T.- 
ul ne-a dat certi­
ficate de adulți.

Perfect adevă­
rat I Agenția 

O.N.T. din Calea Victoriei din 
Capitală, printr-o curioasă trans- 
bordare în timp, a transplantat 
vîrsta trotinetei, spre cea a ma­
joratului. Cîțiva cititori ne-au vi­
zitat ța redacție și ne-au arătat 
negru pe alb că au fost puși in 
situația să cumpere pentru copii 
bilete întregi de odihnă, deși le­
giuirile in vigoare prevăd pentru 
stațiunile balneo-climaterice, la 
capitolul cazare, o reducere de 
50 la sută.

Aceste transbordări în timp ne­
dorite dovedesc la cei în cauză 
anumite... rămîneri de căruță re­
gretabile.

Așa dar, 
primire.

să-l preschimbăm pentru 
Iul XX“. Dacă 
mari acum ?

FOILETON

Anca i-ați trotineta în

D. TABACU 
foiletonul nostru de 
trecută intitulat „Se

P.S. La 
duminica 
caută cu luminarea" in care înfă­
țișam odiseea celor patru familii 
din str. Italiană nr. 1 care stau 
pe întuneric deoarece n-au plătit 
de 5 săptămini lumina, aflăm ur 
mătorul ecou : in sfirșit. răii plat­
nici și-au achitat obligațiile și s-a 
dat drumul la curentul electric.

Deci, s-a făcut... lumină !
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CURSA SC1NTEIT

Gabriel Moiceanu a

Restaurant-terasă în pădurea Ilișești-Suceava
Foto : AGERPRES
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într-o asemenea unitate. Dar, deși(Urmare din pag. l-a)

TIMPUL SI OAMENII
5

de mine acest om. După ce m-am 
întremat, am luat eu mine, în semn 
de amintire, fișa medicală alcătuită 
de el. Țin minte că Ion Tudor do­
rea să studieze și să ajungă medic. 
Vă trimit fișa cu cîteva detalii refe­
ritoare la el. Era scund, negricios, 
foarte ager. Mi se pare că se însu­
rase de curînd. Poate aflați ceva 
despre dinsul și-mi comunicați și 
mie".

„Strașnic om trebuie să fie ofi­
ciantul— ne-am zis — dacă a izbu­
tit să-l impresioneze atît pînă și pe 
un maestru al conturilor". De aceea 
ne-am pus în gînd să-i dăm de 
urmă. înarmați cu sumarele infor­
mații pe care le aveam, am contro­
lat prin anuare și-am cerut lămuriri 
la o mulțime de circumscripții. In 
cele din urmă, l-am aflat într-o 
comună de lingă Balș. Nu ne 
vom, opri la amănuntul că părul 
lui ca pana corbului a început să 
prindă promoroacă. Vom trece și 
peste detaliul că, în răstimpul care 
s-a scurs, familia lui s-a mărit cu 
trei copii. Vom reține doar faptul că 
oficiantul... nu mai e de mult 
oficiant. A ajuns medic, așa cum își 
propusese și cum visase. „Am făcut 
școala medie ■—■ ne spune el — apoi 
am primit o bursă și-am plecat la 
București la facultate. Eram cel mai 
vîrstnic din grupă, dar nu m-am 
lăsat și-am ținut pasul cu cei tineri. 
Am încheiat printre primii. Chiar 
de la terminarea studiilor lucrez la 
țară și nu mă plîng de nimic. Dim­
potrivă, încerc o mare mulțumire că 
am izbutit să învăț ca să pot fi de 
folos oamenilor". Iar noi ne bucurăm 
că avem posibilitatea să , facem a- 
ceste adnotări pe 
medicală.

o banală fișă

Piscuri și turnuri
Unul dintre cele

te pe care le-am consemnat în cali­
tate de gazetar s-a petrecut acum 
aproape 15 ani, la Piatra Neamț. 
Era către sfirșitul verii, o vară plină 
de zăpușeală și de praf. Intr-o bună 
zi. cineva ne-a dat de veste că doi 
elevi de la liceul din localitate — 
C. Ardeleanu și Romeo Findrihan 
— au săvîrșit o faptă aproape de

dinții evenimen-

necrezut. Fără să posede aproape 
nici un fel de cunoștințe de specia­
litate, fără să se antreneze cît de cit 
in acest scop, au pornit și-au escala­
dat unul dintre piscurile munților 
din preajmă, pe care nimeni, dar 
absolut nimeni, nu se încumetase să 
se suie pînă atunci. Ca semn al vic­
toriei lor, cei doi cățărători temerari 
prinseseră sus pe țanc un steag și-și 
săpaseră numele în rocă. Un senti­
ment legitim de curiozitate ne-a fă­
cut să-i căutăm, să stăm 
de vorbă. Mare ne-a fost 
cînd ne-am aflat în fața a 
landri atît de cruzi și atît 
pirii îneît, reconstituind 
isprava pentru care tocmai 
lăudați, te cutremurai gindindu-te 
ce urmări ar fi putut să aibă încer­
carea lor. Ei însă erau liniștiți și — 
ceea ce-i mai important — nu dă­
deau prea mare însemnătate întim- 
plării, explicînd că se hotărîseră să 
se facă alpiniști și că, oricum, tre­
buiau să înceapă cu ceva. Cu greu 
puteai să întrevezi pe atunci ca, în 
ceea ce-l privește pe Romeo Findri- 
han, alpinismul la care se referea 
constituia de fapt o frumoasă meta­
foră, un prolog — ce-i drept, puțin 
cam neobișnuit — al viitoarei lui 
profesii. După ce a terminat cursu­
rile școlii medii cu note excelente 
(mai cu seamă la matematică și fi­
zică) semn că, deși se avîntase cam 
la risc să ia munții în piept, punea 
totuși preț pe calculul exact, s-a în­
scris la Institutul politehnic, ținînd 
să se specializeze în mecanică. Voia 
să monteze fabrici și mari combi­
nate. voia să urce pe schelării, să 
aibă înaintea sa orizonturi vaste. 
Știa însă că turnurile pe care închi­
puirea sa romantică (în vremea 
noastră asocierea matematică — ro­
mantism nu se exclude, ci se pre- 
zumă) le desena febril nu le va pu­
tea cuceri atît de lesne și deci e ne­
cesar să se pregătească temeinic. 
In anii facultății, a lăsat la o parte 
orice alte preocupări și s-a dedicat 
studiului, savurind cu voluptate bu­
curia de a pătrunde tainele felu­
ritelor mașini și mecanisme mo­
derne. A ajuns un bun ingi­
ner. Acum, în față i se deschi­
deau două drumuri. Putea să ră- 
mînă undeva, la un institut de pro­
iectări. A și fost angajat, dealtfel,

cu dinșii 
mirarea 

doi copi- 
de pir- 
mental 

erau

a 
prețuit și prețuiește munca cu eche­
rul și cu rigla de calcul, nu s-a pu­
tut obișnui să stea timp îndelungat 
între patru pereți. A ales deci cel 
de-al doilea drum : drumul șantie­
rului. Aici, avea cîmp nelimitat pen­
tru aplicarea ideilor lui, aici se sim­
țea în larg. Și pe unde n-a cutreie­
rat !... Itinerariul lui, refăcut, ar da 
la iveală un substanțial capitol din 
noua geografie economică a patriei. 
Ne-a chemat să-l vizităm cînd se ri­
dica laminorul de la Roman, ne-a 
scris, îndemnîndu-ne să-i fim oas­
peți, cînd lucra la Roznov, iar de 
curînd am primit de la el o carte 
poștală expediată de pe undeva de 
lingă Brăila. Am fost la dinsul cînd 
se afla la Roznov, lingă Piatra lui 
dragă. Era o zi de sfîrșit de vară, cu 
cerul limpede ca lacrima. Ne-a in­
vitat să vedem construcțiile care 
prindeau contur din logodirea oțelu­
lui cu betonul. Am străbătut halele 
cu aspect de viitor laborator, sala 
mașinilor. Apoi, am urcat sutele de 
trepte care duceau la unul din tur­
nurile de curînd încheiate. De acolo 
de sus, se vedeau ca în palmă: pan­
glica de argint a Bistriței șerpuind 
printre mormanele de prund, orașul 
cu culorile lui estompate, iar către 
apus, maiestuos ca un gigant printre 
munți, Ceahlăul. Pe unul din piscu­
rile sale își gravase numele cu ani 
in urmă inginerul de lingă mine.

...In clipa aceea, am înțeles lim­
pede cite posibilități s-au deschis la 
noi pentru ca orice om să biruie 
înălțimea piscurilor și a turnurilor.

ION PAVELESCU

a

OO:
NOTA

Surprize pe apă...
în vara anului tre­

cut, am avut prilejul 
să sesizăm organele 
care răspund de trans­
portul fluvial despre o 
stare de lucruri care 
nemulțumea pe nume­
roși călători. Era vor­
ba de faptul că uneori, 
în special simbăta și 
duminica, pe ruta Bră- 
ila-Sulina, cea mai 
lungă rută fluvială a 
NAVROM, sînt puse în 
circulație vase necores­
punzătoare pentru o 
călătorie care durează 
circa 12 ore. Aminteam 
atunci că lipsa grilaje­
lor de protecție pe 
bord, inexistența unor 
bufete care să asigure 
în timpul lungii călă­
torii măcar o băutură 
răcoritoare, faptul că

cetățenii nu au unde 
să se adăpostească de 
razele toride din tim­
pul zilei, precum și 
alte inconveniente ar 
trebui să ducă la re­
nunțarea utilizării a- 
cestor nave pe distanțe 
mari.

In răspunsul trimis 
atunci de către Direcția 
NAVROM Brăila se re­
cunoștea veridicitatea 
sesizării făcute și se 
comunica măsura de a 
se folosi pentru trans­
portul fluvial numai 
vase adecvate.

Iată însă că și în 
vara aceasta călătorii 
au neplăcuta surpriză 
de a constata că... lu­
crurile s-au schimbat 
pe ici pe colo, dar de 
fapt au rămas aidoma 
ca în 1963. Vasul „A-

brud", de pildă, decre 
tat ad-hoc vas de pa­
sageri, nu e în măsură 
să satisfacă nici cele 
mai elementare cerin­
țe. In atari condiții, 
nivelul de confort al u- 
nei călătorii este o 
chestiune de „noroc", 
dat fiind faptul că 
majoritatea celorlalte 
vase folosite asigură 
absolut tot ce e nece­
sar unei călătorii plă­
cute.

Cetățenii — foarte 
numeroși în perioada 
de vară — care folo­
sesc drumul pe apă a-
șteaptă ca prin inter­
venția — de data a-
ceasta hotărîtă — a 
NAVROM elementul
hazard să 
călătoriile
pe Dunăre.

dispară în 
cu vasele

I.I.S.
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prcrdTLce •
ODORHE

platformă pentru 
de 500 kg ridicător de răcit lapte

pentru industria alimentară și rețeaua comercială o gamă largă de utilaje :
■ mobilier frigorifer divers pentru rețeaua comercială și cantine■ cărucior cupă făraș
b cărucior cupă basculant■ cărucior pentru carne de 200 și 500 kg■ cărucior transport■ cărucior■ instalații1 000 l■ platformă mobilă pentru despicat carcase de vită
h spălător cu ' i reparareaCrigorifere

Utilajele.Tehnoutilaj" sînt execu­tate la un înalt nivel tehnic, rezistente și ușor de manipulat.

de

dușuri compresoarelor

executate de

PITEȘTI (prin telefon de la tri­
misul nostru). — Etapa de ieri a 
„Cursei 
Sibiu și 
vadare 
după 10 
eînd au 
Ciumeti, ............
tonul nu ripostează, ei, dimpotrivă, 
privește liniștit cum cei patru fu­
gari se avîntă cu curaj pe serpen­
tinele văii Oltului. Pînă la Rm. Vil- 
cea fugarii eîștigă 4 minute. Pînă 
la Rm. Vîlcea mai notăm pe cîști- 
gătorul sprintului din Călimănești 
(Nieulescu) și desprinderea din plu­
ton a altor alergători, Văsîi, Moldo­
veanu, Constantineseu, Neacșu, care 
reușesc să ajungă plutonul din față.

Sprintul de la Rm. Vîlcea este 
cîștigat tot de Nieulescu, urmat de 
Moldoveanu și Ciumeti.

încep urcușurile de pe Dealul Ne­
gru. în vîrf, primul trece Moldovea­
nu, urmat de Njculescu și Zanoni. 
Se coboară vertiginos, dar nu pen- 
tru multă vreme, căci imediat vine 
un nou urcuș la Cristești, unde din 
nou eîștigă Moldoveanu.

în urmă, plutonul se fărâmițează 
în numeroase grupuri, pe primul 
plan rămînînd un număr de 11 a- 
lergători care rulează puternic în 
urmărirea evadaților. Distanța sca-

*
• Sezonul oficial de vară la fotbal 

se încheie astăzi pe stadionul „23 
August" din Capitală o dată cu des­
fășurarea finalei popularei competi­
ții „Cupa R.P.R.". Pentru prima 
oară, în finală trofeul va fi disputat 
de echipele Dinamo și Steaua. Meciul 
este așteptat cu legitim interes, am­
bele echipe ăflîndu-se în formă re­
marcabilă. Stațiile noastre de radio 
vor transmite cu începere din jurul 
orei 17,15 desfășurarea meciului de 
fotbal Dinamo-Steaua. Transmisia 
se va face pe programul I. De ase­
menea, la radio se va transmite de 
pe stadionul „23 August" sosirea în 
ultima etapă a celei de-a 17-a ediții 
a „Cursei Scînteii". Transmisia, care 
șe face pe programul I, va începe 
în jurul orei 16,45.

Scînteii”, desfășurată între 
Pitești, a debutat cu o e- 
timpurie, inițiată numai 
km. de la darea startului 
evadat din pluton Zanoni, 
Nieulescu și Gurgui. Plu-

cîștigat etapa de ieri
de văzînd eu Ochii. Epuizați după 
eforturile depuse, fugarii nu mai 
pot rezista și cu 10 km. înainte de 
Pitești sînt prinși. La sprintul final, 
pe o șosea foarte alunecoasă din 
cauza ploii, Ardeleanu și Moiceanu 
se angajează într-o luptă îndîrjită. 
Ardeleanu are un mic avans, dar pe 
ultimii 5 metri derapează, și cade 
astfel că Moiceanu trece primul li­
nia de sosire.

După Ardeleanu au sosit Volf Mi­
lan, Patek, Suciu, Bădără, Șelaru 
și alți șapte alergători, toți crono­
metrați cu timpul de 4h01’40”, Du­
pă 5’03” au sosit șase alergători, 
printre care se află cehoslovacul 
Vencel, Ciumeti, Constantineseu, iar 
cu o întîrziere de 10' a sosit grosul 
plutonului în care se aflau, Con­
stantin Dumitrescu și Ion Cosma ! !

în clasamentul general eonduce 
Gabriel Moiceanu, urmat de Arde­
leanu la 18”, Bădără la 55”, Zanoni 
la 1’03” și Grigore la 1’38”. în cla­
samentul sprinterilor, al cărui în­
vingător final va fi premiat de zia­
rul „Romînia liberă", continuă 
conducă Ciocan.

Astăzi se aleargă ultima etapă 
Pitești—București. Sosirea va avea 
loc 
rul

să

pe stadionul „23 August" în ju- 
orei 17.

I. BOCIOACA
*

Pe lacul Shagov s-au desfășu-•
rat vineri și sîmbătă finalele campi­
onatelor republicane de caiae-canoie. 
Printre cei care au cucerit titlurile 
de campioni ai țării se află cunoscu- 
ții sportivi: 
iac 500 m),
10 000 m), l
500 m), Ivanov și Nicoară (caiac du­
blu 1 000 m), Alexe și Lipalit (canoe 
dublu 1 000 m.).

: A. Vernescu (ca- 
L. Rotman — (canoie 
S. Ismailciuc (canoe

• în prima gală a turneului in­
ternațional de box de la Salzburg, 
pugilistul romîn de categoria pană, 
Constantin Buzuliuc, l-a învins prin 
KO tehnic în repriza a doua pe aus­
triacul Montibela.

oo

INFORMAȚII
Plecarea unei delegații 
a Consiliului național 

al femeilor 
în Uniunea Sovietică

O delegație a Consiliului naționalO delegație a Consiliului național al 
femeilor, condusă de prof. ing. Suzana 
Gîdea, președinta Consiliului, a ple­
cat Sîmbătă seara la Moscova, urmînd 
a face o vizită prietenească în Uni­

OO:

Adunare consacrată aniversării
20 de ani de la eliberarea Poloniei

CONSTANȚA (Agerpres). — La 
Teatrul de stat a avut loc sîmbătă 
după amiază o adunare consacrată 
aniversării a 20 de ani de la elibera­
rea Poloniei. Au participat reprezen­
tanți ai organelor regionale și oră­
șenești de partid și de stat, ai orga­
nizațiilor obștești, oameni ai muncii 
din întreprinderile și instituțiile din 
localitate.

Tov. Aurel Antohi, secretar al Co-

mitetului orășenesc Constanța al 
P.M.R., a vorbit despre dezvoltarea 
economică și social-culturală a R.P. 
Polone în anii de după eliberare. A 
luat apoi cuvîntul Jerzy Fidler, con­
silier al ambasadei R.P. Polone la 
București.

Cu acest prilej în holul teatrului 
a fost organizată expoziția „20 de 
ani de dezvoltare economică a RP. 
Pilone".

unea Sovietică, la invitația Consiliu­
lui femeilor sovietice. Din delegație 
mai fac parte Maria Groza, secretară a 
Consiliului național al femeilor, Ma­
ria RădăvOi, președinta Consiliului 
regional al femeilor Bacău, Dobra Ti- 
ron, președinta Comitetului raional 
Lenin al femeilor din Capitală.

La plecare, delegația a fost condusă 
de membre ale Comitetului executiv 
al Consiliului Național al Femeilor.

Au fost de față reprezentanți ai 
Ambasadei Uniunii Sovietice la Bucu­
rești. (Agerpres).

*
Muncitorii T.R.C.L.-Brașov au predat noi 

blocuri de locuințe care însumează 225 de 
apartamente. Cu acestea, numărul aparta­
mentelor construite în acest an de munci­
torii de la T.R.C.L.-Brașov în orașele re­
giunii Brașov se ridică la 600. 
blocuri cu 200 de apartamente 
în prezent lucrări de finisai.

★
La întreprinderea „Industria

Timișoara, s-au introdus recent în fabri­
cație alte 22 de articole noi de stofe pen­
tru costume, rochițe, și paltoane. Aceste 
articole sînt concepute în 88 de poziții co- 
loristice și desene ceea ce mărește mult 
gama produselor fabricii textile timișo­
rene.

La alte 
se execută

linii" din

ACTUALITATEA
INTERNAȚIONALA

Manifestare culturală

ATENA 18 Corespondentul Ager- 
pres, Al. Gheorghiu, transmite : în 
cinstea celei de-a XX-a aniversări 
a eliberării Romîniei, la 17 iulie a 
avut loc în orașul Patras, capitala 
Peloponezului, o manifestare cultu­
rală romînească organizată de Liga 
de prietenie greco-romînă din acest 
oraș.

La această manifestare la care au 
participat peste 1 500 de persoane, 
au luat euvîntul Takis Lemis, pre­
ședintele Ligii de prietenie greco-

rominească in Grecia

romîne din Patras, ambasadorul 
R. P. Romîne la Atena, Mircea Bă- 
lănescu și deputatul de centru, D. 
Gheorghiu, care a făcut o expunere 
asupra impresiilor sale dintr-o vizită 
întreprinsă în R. P. Romînă. Au fost 
prezentate filmele romînești „Arta 
monumentală în R.P.R." și „Post 
restant".

Postul de radio Patras și ziarele 
locale au înserat numeroase știri 
și comentarii în legătură cu această 
manifestare culturală.

Extinderea mișcării de luptă pentru pace în Belgia
BRUXELLES 18 (Agerpres). — In­

tr-o declarație făcută presei, Isabelle 
Blume, membru al Prezidiului Con­
siliului Mondial al Păcii, laureată a 
Premiului internațional Lenin, „Pen­
tru întărirea păcii între popoare" 
s-a referit la sarcinile și succesele 
obținute de Uniunea pentru apărarea 
păcii din Belgia. După cum a sub­
liniat ea, Uniunea desfășoară o 
luptă hotărîtă împotriva participării 
Belgiei la crearea forțelor nucleare 
multilaterale ale N.A.T.O., împo­
triva sporirii bugetelor militare și 
amplasării de baze militare pe teri­

toriul Belgiei, in lupta lor partizanii 
păcii din Belgia au obținut o serie 
de succese însemnate, printre care 
renunțarea oficială a guvernului 
belgian la participarea la forțele 
nucleare multilaterale ale N.A.T.O. 
și la înzestrarea forțelor maritime 
militare belgiene cu rachete „Po­
laris".

In urma extinderii mișcării de 
luptă pentru pace în Belgia iau 
ființă noi comitete locale și re­
gionale a căror activitate se ampli­
fică, a arătat în încheiere Isabelle 
Blume.

Intensificarea acțiunilor 
de partizani în Congo

LEOPOLDVILLE 18 (Agerpres). — 
Situația se agravează din ce în ce 
mai mult în partea de nord a Katan- 
găi orientale, transmite agenția 
France Presse. Orașul Baudouinville, 
situat pe malul lacului Tanganica la 
700 km nord-est de Elisabethville, a 
fost ocupat sîmbătă dimineața de 
unitățile de partizani. Trupele gu­
vernamentale se află, de asemenea, 
într-o situație grea în regiunea lacu­
lui Moero unde s-au concentrat uni­
tățile care au fost nevoite să pără­
sească orașul Baudouinville.

Ministrul de interne, Munongo, și 
președintele provinciei Katanga ori­
entală, Bulundwe, au sosit la aero­
portul Kaipini, situat la aproximativ 
150 de km de Baudouinville, pentru

a inspecta starea trupelor guverna­
mentale.

Știri sosite și din alte provincii 
congoleze indică o intensificare a ac­
țiunilor partizanilor. Comandamen­
tul armatei guvernamentale a dat 
publicității un comunicat în care în­
cearcă să minimalizeze însă, înfrîn- 
gerile suferite în diverse provincii.

Unul din conducătorii partizanilor 
congolezi, Gaston Soumialot, a de­
clarat în cadrul unei conferințe de 
presă să patrioții consideră că guver­
nul lui Chombe este ilegal. Luptele 
de partizani, a spus el, constituie ur­
marea mîniei poporului congolez în 
fața nedreptății. El a subliniat că 
mișcarea de partizani rămîne credin­
cioasă obiectivelor lui Patrice Lu­
mumba.

Procesul de la Frankfurt pe Main
FRANKFURT PE MAIN 18 (A- 

gerpres). — în procesul criminalilor 
de război de la Auschwitz, care se 
desfășoară în orașul vest-german 
Frankfurt pe Main, a depus mărtu­
rie Kurt Leichow, fost subofițer 
S.S., actualmente inginer la Ham­
burg.

După cum transmite agenția 
France Presse, Leichow, care a fost 
trimis să-și facă serviciul la Au­
schwitz în 1940, ca fiind inapt pen­
tru front, a adus o serie de noi a- 
mănunte în legătură cu lagărul 
morții, EI a declarat că Auschwitz- 
ul, despre care se spunea că ar fi 
un lagăr „de reeducare" pentru ad­
versarii regimului, și-a schimbat

destinația odată cu sosirea primilor 
evrei devenind un lagăr al morții. 
Leichow a arătat că primii gazați 
în acest lagăr au fost prizonierii de 
război sovietici.

Un alt martor, Helene Cougno din 
Salonic, a declarat că ordinele de 
execuție masive erau date prin te­
lex de către serviciile de securitate 
S.S. de la Berlin. Tot la Berlin se 
stabilea și numărul deținuților care 
urmau să fie lichidați.

Al treilea martor audiat, Wladys- 
las Gouzdzik, a povestit cum unul 
dintre acuzații aflați în boxă, Emil 
Bednarek, a bătut un deținut pină 
cînd acesta a sucombat.

Fotoreporterul cu care mă înso­
țeam călătorind prin bazinul 
carbonifer silezian se năpusti 

pur și simplu pe ușa mașinii țintind 
cu aparatul silueta unor furnale la 
fel de înfrigurat ca un confrate care 
ar fi căutat să surprindă, în Delta 
Dunării, fugarul zbor al unui egrete. 
L-am întrebat de ce atîta grăbire, 
în loc de răspuns mi-a arătat cerul: 
un cer luminos pe care se desfăceau 
leneși, clăbucii norilor tiviți de soare. 
„E rară aici asemenea lumină, ase­
menea cer limpede. Nu-1 întîlnești 
așa nici douăzeci de zile într-un an”. 
Evident cunoscător, fotoreporterul a- 
vea dreptate : în mai puțin de jumă­
tate de ceas avea să ne cuprindă, 
stăruind așa zile în șir, un cer de 
plumb în care pluteau pîcle cenușii, 
în Silezia carboniferă orașele cu ca­
sele lor, întreprinderile siderurgice 
cu marile lor construcții, turlele de 
mine și coșurile înalte pururi fume- 
gînde se împletesc într-un tot inex­
tricabil. Dintr-un oraș în altul, de la 
Katowice la Bytom, de aici la Cen- 
stohowa sau în altă așezare mergi cu 
tramvaiul : limitele așezărilor sînt 
atît de greu sesizabile din cauza 
construcțiilor industriale care le 
leagă îneît trebuie să fii un bun cu­
noscător al locurilor ca să știi dacă 
te afli, călător în tramvai fiind, în­
tr-un cartier din Katowice sau pur 
și simplu în alt oraș.

Cărbunele e în această regiune a 
Poloniei omniprezent. Mine sînt 
peste tot, chiar și-n orașe ; cărbunele 
e purtat în nesfîrșite trenuri, pe tot 
păienjenișul liniilor de cale ferată, e 
legănat în cupele funicularelor. Din 
arderea niciodată domolită a cărbu­
nelui pădurea de coșuri înalte îm­
pinge, zi și noapte, în văzduh, trîmbe 
de fum. Aerul are un gust leșietic de 
cărbune ; fațadele de cărămidă roșii 
ale caselor au o culoare negricioasă. 
Din ceruri și pînă adine sub pămînt 
cărbunele e astfel nu numai pretu­
tindeni ci și mereu prezent.

Îndeosebi pr 
cărbunelui 
F: ” J-““ 

logică, îl învie și-i 
lume. O dată înviat, 
trunde în existența 
Silezia, se împletește 
unic și impresionant destin. Cărbu­
nele pentru zeci și zeci de mii de 
oameni e o întîlnire în adîncuri,

ndeosebi pregnantă e prezența 
i în viața oamenilor. 

Ei îl desprind din inerția geo- 
dau un rost în 

cărbunele pă- 
oamenilor din 
cu ea într-un

cărbunele e încărcătură în sute și
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I Prin bazinul carbonifer silezian i
mii de vagoane, cărbunele e materie 
primă, combustibil, obiect de cerce­
tare științifică. Și pentru toți cărbu­
nele e pîine. Pîine pentru 16 la sută 
din muncitorii Poloniei care lucrea­
ză aici și dau 74 la sută din produc­
ția totală de cărbune a țării.

Cîteva zile cît am zăbovit în Sile­
zia, n-am întîlnit om care să nu fi 
fost nemijlocit legat de industria 
carboniferă. în fiecare familie cineva 
lucrează în mină sau pentru mine. 
La „Casa tineretului" zeci de copii, 
întrebîndu-i ce lucrează tatăl, mi-au 
răspuns invariabil: la mină, la o 
școală de mineri, într-un atelier al 
minei cutare, la transporturi fero­
viare miniere, electrician la mină. 
Tinerele pe care le-am întîlnit aici 
într-o secție de gospodărie, unde în­
vățau să gătească bine și ieftin (căci 
„inima bărbatului trece prin stomac" 
— spunea rîzînd o tînără soție) erau 
fiice de miner, neveste de miner, iar 
altele, ele însele, funcționare în bi­
rourile minelor, a întreprinderilor 
sau instituțiilor legate direct său in­
direct de industria minieră.

Imensele zăcăminte de cărbune din 
Silezia (geologii le apreciază la 800 
miliarde de tone), intensa lor exploa­
tare (sînt în funcțiune 70 de mine) 
au determinat în acest ținut cea mai 
mare concentrare industrială din Po­
lonia și, datorită ei, cea mai mare 
densitate a populației. Silezia care 
dă prin peste 4000 de întreprinderi 
23 la sută din producția industrială 
a Poloniei și 26 la sută din producția 
pentru export, are în unele centre 
precum Hojuw. 4 000 de locuitori pe 
kilometrul pătrat (față de 98 locui­
tori pe kilometrul pătrat cît este me­
dia pe. țară) iar perspectivele, după 
cum ne arăta tov. Jerzy Zientek, pre­
ședintele Consiliului popular al voe- 
vodatului Katowice, prevăd o creș­
tere numerică a muncitorilor ca ur­
mare a dezvoltării industriei miniere 
(în cinstea celei de-a XX-a ani­
versări a eliberării urma să intre în 
funcțiune o nouă mină — Staszic —

unde vor lucra 5 000 de oameni) și a 
dezvoltării centrelor industriale 
Czestochowski (siderurgic) și Bielski 
(textil).

Dezvoltarea economică a Sileziei 
pe baza valorificării superioare 
a cărbunelui nu înseamnă nu­

mai construcția de noi întreprinderi, 
extinderea rețelei feroviare, sporirea 
numărului de muncitori. Ea presu­
pune și o intensă muncă de cerce­
tare științifică. Cărbunele din adîn- 
cul minelor și cărbunele ajuns la su­
prafață mobilizează deopotrivă ener­
giile creatoare, priceperea specialiș­
tilor. în Institutul central al indu­
striei miniere din Katowice lucrează 
1150 de cercetători dintre care 50 de 
doctori și 30 de profesori de univer­
sitate. Ei studiază tehnica mineritu­
lui, problemele de protecția muncii 
(foarte importante pentru minele si- 
leziene unde procentul mare de gaz 
metan creează pericol frecvent de 
explozie), electromecanizarea muncii 
în mină, fizica și chimia cărbunelui, 
problemele ridicării indicilor calita­
tivi ai cărbunelui. Legătura trainică 
a cercetărilor științifice cu practica 
e oglindită, între altele, și de faptul 
că din temele de cercetare 45 la sută 
sînt propuse de mineri și 30 la sută 
de ministerul de resort.

La această cercetare organizată se 
adaugă ingeniozitatea și talentul 
unor ingineri și tehnicieni care lu- 
erînd în producție reușesc să perfec­
ționeze sau chiar să realizeze unele 
instalații moderne de mecanizare sau 
automatizare. O asemenea instalație 
— un dispecer automat — concepu­
tă și construită de trei tineri ingi­
neri, toți trei foști mineri, feciori și 
nepoți de mineri, funcționează cu 
succes în mina „Milovice” contribu­
ind în mod substanțial la îmbunătă­
țirea exploatării și îndeosebi a pro­
tecției muncii. Această realizare nu-i 
fapt izolat; datorită cercetărilor ști­
ințifice, datorită propunerilor celor 
ce lucrează direct în producție și in­
vestițiilor făcute de stat în minele I

de cărbune din Silezia, procentul de 
mecanizare a crescut de la 5 la sută 
— cît era în 1950 — la 41 la sută 
anul trecut.

Marea concentrare industrială și 
marea densitate a populației 
din regiunea carboniferă au 

impus rezolvarea multor probleme 
ale dezvoltării condițiilor de viață 
— ținînd seamă de distrugerile răz­
boiului — și înseamnă — ținînd 
seama de perspective — punerea 
și rezolvarea altor probleme, la fel 
de numeroase și de complexe.

Arhitecții sînt preocupați ca noile 
construcții, amplasarea lor, să aducă 
locuințelor cît mai mult soare și cît 
mai mult aer. De aici, apariția unor 
blocuri, în centrul orașului Kato­
wice, de pildă, cu pereți întregi din 
sticlă ; de aici serioase strădanii pen­
tru a crea zone verzi de protecție și

parcuri, în orașele de zid și asfalt 
unde pomii sînt rari și vegetația, 
atîta cîtă este, e tare firavă. Pro­
bleme ridică apoi alimentarea cu apă, 
transportul în comun. Firește, ele 
sînt, pas cu pas, rezolvate căci bogă­
ția acestui ținut al cărbunelui slu­
jește astăzi țării și poporului polo­
nez.

Problemele valorificării superioare 
a cărbunelui țin seama în primul 
rînd de om, de bravii muncitori si- 
lezieni, cea mai prețioasă avuție. 
Pentru ei se construiesc noile locu­
ințe, pentru ei și-au deschis porțile 
patru teatre, pentru ei și pentru fa­
miliile lor s-a amenajat parcul din 
Katowice, o mîndrie a întregului 
voevodat, pentru ei s-a înființat școli 
și instituții superioare de învățămint, 
s-a lărgit rețeaua medicală. Pentru 
dînșii, muncitorii din bazinul carbo­
nifer al Sileziei, care, luptind și 
muncind cu abnegație sub conduce­
rea Partidului Muncitoresc Unit Po­
lonez, au adus o însemnată contribu­
ție la rezultatele obținute de Polonia 
populară în cei douăzeci de ani ai 
noii sale istorii.

VIRGIL DĂNCIULESCU

In bazinul carbonifer silezian
Foto: EDMUND UCHYMIAK
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Conferința șefilor de state 
și guverne africane

Cuvmtarea rostită de U Thant
CAIRO 18 (Agerpres). — Luînd 

cuvîntul la prima ședință a confe­
rinței șefilor de state și guverne ai 
țărilor africane, președintele R.A.U., 
Nasser, a declarat că importanța ei 
istorică constă în faptul că își va 
aduce contribuția la o și mai strînsă 
unitate a țărilor africane, la elibera­
rea deplină a Africii de sub domi­
nația colonială, la înlăturarea prac­
ticilor rasiale existente încă pe con­
tinent. Președintele Nasser a salutat 
călduros prezența la conferință a li­
derilor statelor care și-au obținut 
recent independența națională pre­
cum și a conducătorilor luptei de 
eliberare națională din Angola, Mo- 
zambic și celelalte teritorii aflate 
încă sub dominație colonială.

După ce s-a dat citire mesajelor 
adresate conferinței de șefii unor 
state și guverne, a luat cuvîntul se­
cretarul general al O.N.U., U Thant.

în cuvîntarea sa, U Thant a arătat 
că numeroase puncte ale Cartei Or­
ganizației Unității Africane coincid 
cu principiile O.N.U. U Thant a 
subliniat că Organizația Unității A- 
fricane aduce o contribuție serioasă 
la activitatea O.N.U. și a organisme­
lor sale, și că năzuința țărilor afri­
cane de a lărgi reprezentarea lor în 
organismele O.N.U. este legitimă.

★

CAIRO 18 (Agerpres). — Sîmbătă 
au continuat la Cairo lucrările Con­
ferinței șefilor de state și guverne 
ai țărilor africane. în ședința, care s-a 
desfășurat dimineață, a început dez­
baterea generală în cadrul căreia 
participanții la conferință expun po­
zițiile țărilor lor. La această ședință 
au rostit cuvîntări primul ministru 
al Kenyei, Jomo Kenyatta, primul 
ministru al Nigeriei, Tafawa Ba- 
lewa, împăratul Etiopiei, Haile Se­
lassie, președintele Tunisiei, Habib 
Burghiba, președintele Guineei, Seku 
Ture și președintele Liberiei, William 
Tubman. Vorbitorii au făcut bilanțul 
primului an de existență a Organi­
zației Unității Africane și au defi­
nit obiectivele pe care organizația 
trebuie să le urmărească, potrivit 
părerii lor, în viitor. Toți cei care 
au urcat sîmbătă la tribună au 
condamnat cu vigoare politica de 
apartheid promovată de guvernul 
rasist al Republicii Sud-Africane, 
politica rasistă a guvernanților albi 
din Rhodesia de sud și dominația 
colonială portugheză, relevînd ne-

După ce a trecut în revistă ajutorul 
acordat de O.N.U. în dezvoltarea e- 
conomică și socială a statelor afri­
cane, U Thant a arătat că principa­
lele probleme ale statelor africane 
sînt lupta împotriva colonialismului 
și împotriva discriminării rasiale. 
„Atitudinea Națiunilor Unite față de 
aceste probleme este clară: O.N.U. se 
pronunță pentru autonomia și inde­
pendența tuturor popoarelor, precum 
și pentru înlăturarea totală a discri­
minărilor rasiale'1. U Thant a subli­
niat că „puterile coloniale sînt izo­
late în cadrul O.N.U. și și-a expri­
mat speranța că „rațiunea sănătoasă 
și realismul vor prevala și puterile 
coloniale nu vor împinge lucrurile 
pînă la o conflagrație pe teritoriul 
african".

în încheiere, U Thant și-a expri­
mat speranța că țările africane vor 
ști să-și rezolve pe cale pașnică pro­
blemele ivite între ele, vor întreține 
relații de bună vecinătate și-și vor 
uni forțele pentru a salvgarda 
pacea și securitatea internațională.

După ședința inaugurală, condu­
cătorii de state și de guverne s-au 
întrunit într-o ședință închisă pen­
tru a discuta ordinea de zi. Ședința 
a fost prezidată de Seku Ture, pre­
ședintele Guineei.

*
cesitatea aplicării măsurilor adop­
tate în comun împotriva R.S.A. și 
Portugaliei și a intensificării lor. 
Ei s-au pronunțat pentru eliberarea 
neîntîrziată și deplină a tuturor te­
ritoriilor africane care se mai află 
sub dominație colonială.

La Kobe, important port al Japoniei, a avut loc recent, o demonstrație 
pentru pace Și dezarmare care s-a încheiat cu un mare miting. în foto­

grafie : Femei scandind lozinci în timpul mitingului

ITALIA: lin acord de principiu asupra

programului noului guvern

ROMA 18 (Agerpres). — Vineri, 
după aproape 13 ore de discuții, re­
prezentanții celor patru partide po­
litice italiene din coaliția de centru- 
stînga (democrat-creștin, socialist, 
social-democrat și republican) au 
realizat un acord de principiu asu­
pra programului noului guvern pe 
care fostul prim-ministru, Aldo 
Moro, a fost însărcinat să-l formeze.

Perspectivele desalinizării 
apei de mare

NEW YORK 18 (A- 
gerpres). — La sediul 
O.N.V. a fost dat pu­
blicității un raport ba­
zat pe o anchetă efec­
tuată în 43 de țări și 
teritorii cu privire la 
perspectivele desalini­
zării apei de mare și 
folosirii ei pentru aju­
torarea țărilor in curs 
de dezvoltare, care 
dispun de pământuri

aride. Potrivit rapor­
tului există cel puțin 
50 de regiuni aride, 
unde este necesar să 
se întreprindă studii 
asupra posibilităților 
tehnice și economice 
de folosire a apei de- 
salinizate.

Desalinizarea apei de 
mare se efectuează în 
prezent prin două me­
tode: extragerea prin

distilare a sării din 
apă și extragerea sării 
prin electrodializă sau 
îngheț.

In ce privește costul 
operațiilor de desali­
nizare, raportul subli­
niază că în ultimii 
cinci ani el a scăzut cu 
25 pină la 34 la sută 
pe metru cub în con­
dițiile favorabile din 
țările industrializate.

pu-Intr-un scurt comunicat dat 
blicității la sfîrșitul tratativelor, 
Aldo Moro a subliniat că „negocie­
rile s-au încheiat favorabil" și că 
speră ca în scurt timp să prezinte 
lista noului guvern.

Acordul intervenit, 
să pună capăt crizei 
Italia ce durează de 
trebui ratificat, după 
agenția France Presse, de către con­
ducerile partidelor democrat-creștin 
și socialist. Se așteaptă ca Aldo 
Moro să-l pună la curent pe pre­
ședintele Segni în legătură cu pre­
vederile acordului realizat și să 
pregătească lista noului guvern.

în legătură cu aceasta, agenția 
U.P.I. subliniază că noul guvern nu 
se va deosebi mult de fostul guvern 
de centru-stînga.
„există 
cabinet 
față de

care urmează 
de guvern din 
23 de zile, va 
cum transmite

Potrivit agenției, 
anumite indicații că noul 
va suferi puține schimbări 
cel precedent".

eîtena tindiui • <cLn etteo-a
• India și Pakistanul au semnat joi 

un acord comercial, în virtutea căruia 
Pakistanul va livra Indiei orez în va­
loare de 36,5 milioane rupii, iar India 
va livra Pakistanului material fero­
viar și diverse alte mărfuri. (Ag).

tn portul San Remo, la primăria localității, 
medalia va fi pentru prima oară decernată 
japonezului Kenichi Horie, care a străbă­
tut Pacificul singur într-o mică ambarca­
țiune. (Ag.).

• Azi va avea loc la San Remo (Italia) 
o festivitate originală: decernarea meda­
liei „Pentru.curaj" pentru explorarea mă­
rii. In sunetul sirenelor navelor ancorate

OO

« In orașul Liberec s-a deschis tra­
diționalul tîrg al industriei ușoare ce­
hoslovace. Pe o suprafață de 60 000 mp 
aici au fost expuse peste 10 000 tipuri 
de produse din diferite ramuri ale in­
dustriei ușoare, prezentate de aproxi­
mativ 
(Ag.).

• în provincia Izmir (vestul Turciei) 
s-a înregistrat un puternic cutremur 
care a provocat distrugeri mari. S-au 
prăbușit acoperișurile și pereții case­
lor. Mișcările seismice au fost resim­
țite și în provincia Edirne (în apropie­
rea strîmtoril Dardanele și pe litoralul 
Mării Negre). (Ag.).

500 de întreprinderi din țară.

• Revista norvegiană „Yaar Kir- 
ke" a anunțat că pastorul Martin 
Luther King, unul din liderii popu­
lației de culoaro din S.U.A., a fost 
propus pentru a 1 se decerna pre­
miul Nobel pentru pace pe 1964. 
(Ag.).

• La Ottawa s-a anunțat că nava de 
transport canadiană „The Trepassey" 
s-a scufundat vineri dimineața in 
Oceanul Atlantic la aproximativ 100 
mile marine de portul canadian Hali­
fax (Nova Scoția). Nava transporta o 
încărcătură de 90 de tone de exploziv 
pentru efectuarea unor explozii subac­
vatice. (Ag.).

în legătură cu Conferința 
miniștrilor de externe ai O.S.A.
Guvernul Uruguayan se opune 

oricărei măsuri împotriva 
Cubei

MONTEVIDEO 18 (Agerpres). — 
Guvernul Uruguayan s-a alăturat 
Mexicului, anunțînd că se opune 
oricăror sancțiuni împotriva Cubei 
ce ar putea fi hotărîte la Consiliul 
miniștrilor de afaceri externe ai ță­
rilor Organizației Statelor Ameri­
cane, convocată pentru săptămâna 
viitoare la Washington. Această ho- 
tărîre a fost luată la o reuniune a 
Consiliului național, cu cîteva ore 
înainte de plecarea la Washington a 
ministrului de afaceri externe, Ale­
jandro Zorrilla.

Președintele Republicii Chile 
a cerut ministrului de externe 
să-și contramandeze călătoria 

la Washington
SANTIAGO DE CHILE 18 (Ager­

pres). — După cum transmite agen­
ția Prensa Latina, președintele Re­
publicii Chile, Jorge Alessandri 
Izquierdo, a cerut vineri ministrului 
afacerilor externe, Julio Philippi, să 
contramandeze călătoria pe care 
urma să o facă la Washington, pen­
tru a participa la conferința miniș­
trilor de externe ai țărilor membre 
ale Organizației Statelor Americane, 
convocată în scopul adoptării unor 
noi măsuri împotriva Cubei.

Impas
Comitetul executiv al

Consiliului Internațio-
nai al cafelei și-a
terminat lucrările fără 
nici un rezultat.

LONDRA 18 (Agerpres). — Comi­
tetul executiv al Consiliului inter­
național al cafelei și-a terminat vi­
neri noaptea lucrările în condițiile 
unui total „impas asupra problemei 
fixării cotelor de export din produc­
ția de cafea a anului 1964—1965“ 
(Associated Press). La sfîrșitul 
dinței, un purtător de cuvînt a

ministru al Greciei

șe- 
de-

O declarație a guvernului sovietic
MOSCOVA 18 (Agerpres). — A- 

genția TASS anunță că guvernul 
sovietic și-a expus, într-o declara­
ție, punctul de vedere în legătură 
cu declarația guvernelor S.U.A., 
Marii Britanii și Franței privind 
Tratatul 
mutuală și colaborare, semnat între 
U.R.S.S. și R. D. Germană la 12 iu­
nie 1964.

în declarație se subliniază faptul 
că, în condițiile existenței a două 
state germane suverane, crearea u- 
nui stat german unit, democrat, iu­
bitor de pace poate fi realizată nu-

de prietenie, asistență

mai printr-un acord între aceste 
state.

Tratatul dintre U.R.S.S. și R. D. 
Germană, are ca scop să contribuie 
la reglementarea pașnică a proble­
melor litigioase din Europa.

Dacă cele trei puteri — se arată în 
încheierea declarației — sînt cu a- 
devărat interesate în crearea con­
dițiilor de natură să favorizeze 
constituirea unui stat german unit, 
democrat și iubitor de pace, ele 
trebuie, de asemenea, să contribuie 
la stabilirea colaborării pașnice și 
înțelegerii'*fiintre R. D. Germană și 
R. F. Germană.

SAN FRANCISCO 18 (Agerpres). 
— Delegații și supleanții de culoare 
la Congresul național al Partidului 
republican au anunțat, după desem­
narea senatorului Barry Goldwater 
drept candidat prezidențial, că au 
hotărît crearea propriului lor grup 
în sinul Partidului republican. De­
legații negri care au desemnat un 
președinte temporar în persoana lui 
George Fleming, delegat supleant 
din statul New Jersey, se vor în­
truni în decurs de 30 de zile pentru 
a stabili statutul grupului lor. Ei 
și-au anunțat intenția de a deschide 
o campanie împotriva lui Goldwater 
și de a nu sprijini la alegerile din 
noiembrie decît pe candidații repu­
blicani, favorabili legii drepturilor 
civile.

• Membrii subcomitetului militar al 
grupului de lucru, constituit la Paris 
de reprezentanții a opt țări membre 
ale N.A.T.O., care au acceptat în prin­
cipiu să participe la discutarea planu­
lui american de creare a forțelor nu­
cleare multilaterale, vor avea luna vii­
toare o întîlnire la Londra pentru a 
studia, în colaborare cu autoritățile 
engleze, planul britanic al unei forțe 
multilaterale aeriene și terestre. (F.P.).

• In pofida interdicției guvernului, vi­
neri a avut loc la Salonic o întrunire sin­
dicală la care au participat aproximativ 
4 000 de persoane. Poliția a încercat să-i 
împrăștie pe participanți. A avut loc o 
ciocnire între participanții la reuniune și 
poliție. Șase participanți la întrunire și un 
agent de poliție au fost răniți. (Ag.).

Demonstrație la San Francisco împotriva politicii preconizate de Barry 
Goldwater

Măsuri pentru extinderea 
comerțului Indiei cu țările 

europene
ROTTERDAM 18 (Agerpres). — 
Corporația comercială de stat din 

India și-a deschis o filială la Rotter­
dam (Olanda) în vederea extinderii 
comerțului cu țările europene. Bi­
roul corporației are trei secții: pen­
tru livrarea mărfurilor industriale 
indiene semifabricate, precum și a 
materiilor prime pe piața europeană, 
pentru încheierea de contracte comer­
ciale și controlul asupra lor (va con­
tribui și la organizarea vizitelor unor 
misiuni economice indiene) și pentru 
crearea unor stocuri de mărfuri în 
vederea vînzării directe de la depozi­
tele din Rotterdam

total
clarat ziariștilor că Comitetul „nu 
a reușit să cadă de acord asupra 
problemei cotelor", dar domeniul 
dezacordului „nu este atît de adînc". 
Problema deciziei finale în această 
problemă, care n-a putut fi luată în 
cele 14 zile ale lucrărilor Comitetu­
lui, va fi transmisă Consiliului Inter­
național al cafelei ale 
vor începe la 28 iulie.

Printre problemele 
în centrul discuțiilor
s-a aflat stabilirea unor regulamente 
care să prevadă penalizarea excese­
lor de cote, problema piețelor, so­
luționarea problemei surplusului de 
cafea, propunerea franceză vizînd 
crearea unui subcomitet statistic 
care să ajute Comitetul în calcula­
rea cotelor, precum și problema 
taxelor vamale stabilite la importul 
de cafea.

cărei lucrări

care au stat 
Comitetului

0 delegație economică 
iugoslavă a plecat la Londr^

BELGRAD 18 (Agerpres). — O de­
legație economică iugoslavă, anunță 
agenția Taniug, a plecat la Londra 
pentru a duce tratative economice cu 
Anglia în scopul reglementării 
schimbului de mărfuri curent și a 
altor probleme din domeniul relații­
lor economice dintre cele două țări, 
goooooooooooooooooooooooooeoooooooooooooooocoor J
8 8 
8 8 8 8 
8 8 8 8
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PARIS 18 (Agerpres). — Câni- g 
cula care s-a abătut asupra mul- 8 

| tor regiuni din Europa continuă. 8 
8 Pădurile finlandeze sînt amenin- g 
| țațe de incendii, iar oficialitățile 8 
8 au avertizat împotriva acestei § 
g primejdii. In orașele italiene Fio- 8 
8 rența, Veneția, Milano și Neapoli | 
8 turiștii sînt nevoiți să suporte g 
| temperaturi de 35 grade. In Ba- 8 
8 varia se înregistrează cea mai ri- | 
8 dicată temperatură din R.F.G. — g 
g 30—35 grade. In Elveția automo- 8 
8 biliștii pe jumătate dezbrăcați nu | 
8 mai găsesc răcoare nici în regiu- ș 
g nea Jura, denumită Siberia Elve- 8 
8 ției, unde temperatura a atins 30 | 
8 grade la umbră. La Londra ter- 8 
g mometrul a înregistrat 21 grade, 8 
8 temperatură foarte mare pentru | 
8 clima acestui oraș. In Belgia se 8 
g resimt dificultăți în alimentarea 8 
8 cu apă. In estul țării, datorită g 
8 lipsei ăe apă, grădinile nu mai 8 
g pot fi udate. In multe localități ? 
8 din Franța au fost stabilite ade- g 
8 vârâte recorduri de temperatură: 8 
8 38 grade la Vichy, 33 grade în ca- S 
8 pitala Franței. g
8>OOOOOOOOOOOOOOOOOCOCOCOOOOOCOOOOOOOOOO'JCOCOOC.|pandreu a relevat îmbunătățirea 

lațiilor cu Bulgaria și Iugoslavia.
în continuare, primul ministru al 

Greciei s-a ocupat de unele aspecte 
ale politicii interne. El a amintit de 
legile votate în recenta sesiune a 
parlamentului și a declarat că toate 
promisiunile făcute de Uniunea de 
centru vor fi realizate. Referindu-se 
la problemele economice, el a men­
ționat că bugetul țării este echili­
brat, guvernul a sporit cheltuielile 
pentru învățămînt, pentru agricul­
tură și prevederi sociale șl a fost 
reglementată datoria externă a sta­
tului. După ce a arătat că guvernul 
va realiza și promisiunea privind 
activitatea nestingherită a mișcării 
sindicale democratice, premierul 
grec a subliniat că guvernul a pre­
gătit o serie de proiecte de lege prin 
care se trasează politica de indus­
trializare a țării.

obligațiile noastre 
revendicăm pe de- 
noastre”. Politica 
Papandreu, este

re-ATENA 18. — Corespondentul A- 
gerpres, Al. Gheorghiu, transmite : 
Primul ministru al Greciei, Papan­
dreu, a rostit sîmbătă seara o cu- 
vîntare radiodifuzată în care a făcut 
un bilanț al activității guvernului. 
Ocupîndu-se de politica externă a 
Greciei, el a declarat: „Noi îndepli­
nim pe deplin 
ca aliațl, dar și 
plin drepturile 
Greciei, a spus
pacea. Premierul grec a spus că țara 
sa dorește pacea cu Turcia, și de 
asemenea, instaurarea păcii în Ci­
pru. El s-a ocupat apoi pe larg de 
problema cipriotă declarînd că Gre­
cia sprijină independența neîngră­
dită, inclusiv dreptul la autodetermi­
nare a Ciprului și consideră că regle­
mentarea crizei cipriote poate fi ob­
ținută prin intermediul O.N.U. Pa-

Sesiunea Consi­
liului ministerial 
al Uniunii Euro­
pei Occidentale a 
evidențiat tendin­
ța care se accen- 
tuează în relațiile 
dintre țările occi­
dentale, spre bilateralism în opozi­
ție cu politica de bloc care stă la 
baza existenței unor organizații ca 
N.A.T.O., Piața comună, U.E.O.

Cei șapte miniștri de externe ai 
Uniunii Europei Occidentale s-au în­
trunit pentru a discuta probleme de 
politică externă și economică. Agen­
țiile de presă occidentale au subli­
niat, așa cum au făcut și cu prilejul 
celorlalte trei. sesiuni organizate 
după respingerea candidaturii An­
gliei la Piața comună, că activitatea 
actuală a U.E.O. își găsește explica­
ție în faptul că ea reprezintă sin­
gurul cadru vest-european în care 
se realizează contactul între Marea 
Britanie și țările Pieței comune. Este 
adevărat. Dar nu-i mai puțin ade­
vărat că U.E.O. reprezintă, deocam­
dată, atît timp cît proiectele poli­
tice nu au avansat, chiar pentru în­
șiși membrii Pieței comune, singu­
rul cadru politic vest-european în 
care pot dezbate probleme ce de­
pășesc sfera relațiilor economice, cu 
excepția, bineînțeles, a întîlnirilor 
bilaterale. Mai există un loc unde 
astfel de probleme sînt dezbătute) 
dar el nu constituie un cadru vest- 
european: sesiunile blocului atlantic.

O comparație între dezbaterile și 
rezultatele reuniunii din mai a Con­
siliului ministerial atlantic și cele 
ale ultimei sesiuni U.E.O. permite 
unele concluzii interesante.

La ambele au fost discutate exact 
aceleași probleme : Asia de sud-est, 
Cipru* America Latină, relațiile Est- 
Vest, problemele unității occidenta­
le, runda Kennedy. Ce a adus nou 
sesiunea U.E.O. ? Eventual ,un plus

de informare inevitabil, pentru că 
au trecut circa două luni. Sub ra­
portul hotărîrilor, la fel ca întâl­
nirea din mai a N.A.T.O., sesiunea 
U;E.O. nu a adus nici un rezultat 
concret. Ministrul de externe al 
Belgiei, Spaak, a declarat că a avut 
loc un schimb util de vederi „care 
nu a dus la nici o concluzie, la nici 
o hotărîre".

în esență, nu au reieșit elemente 
noi care să îndreptățească preves­
tirea unei apropieri a Angliei de 
Piața comună. Aproape că problema 
nici nu a mai fost pusă, deși inițial 
acordul cu privire la reluarea acti­
vității U.E.O. a fost prezentat drept 
o măsură menită să netezească și 
temporar să suplinească acest lu­
cru. Dacă la sesiunile anterioare ale 
U.E.O. a mai fost discutată pro­
blema unor proiecte privind orga­
nizarea politică 
cum nu există 
acest sens. Mai 
externe olandez, 
cadrul unei
;,Momentul nu este deloc propice, 
tocmai înaintea alegerilor engleze și 
în momentul cînd cei șase nu sînt 
de acord între ei asupra acestui su­
biect". El a subliniat că în cadrul 
întrevederii cu Spaak s-a stabilit că 
țările Beneluxului nu vor participa 
la nici o inițiativă în acest domeniu. 
In asemenea condiții, luările de po­
ziție vest-germane, care anunță „cu­
rmă noi propuneri în acest dome­
niu", pot fi considerate torpilate 
încă înainte de a fi făcute. Dealtfel, 
la întrebarea ziariștilor care i-au 
cerut explicații în acest sens, domnul

vest-europeană, a- 
nici un indiciu în 
mult, ministrul de 
Luns a declarat în 

conferințe de presă:

Luns a ținut să precizeze că ter­
menul „curînd" nu înseamnă în mod 
obligatoriu „în următoarele luni". 
Cel puțin atunci cînd este tradus 
din germană în olandeză.

La capitolul problemelor econo­
mice a reieșit că nu se va între­
prinde nimic care să poată opri 
procesul de distanțare dintre Piața 
comună și cealaltă grupare econo­
mică vest-europeană condusă de 
Anglia : Asociația liberului schimb. 
Cît privește negocierile din cadrul 
rundei Kennedy, președintele Comi­
siei Pieței comune, Rey, a cerut să se 
facă eforturi pentru a nu se pierde 
prilejul oferit. Totodată, Rey a ri­
dicat problema stabilirii unui preț 
unic la cereale în cadrul Pieței co­
mune ca mijloc important pentru 
facilitarea tratativelor. Ceea ce, 
după cum transmite „France Press", 
;,a provocat intervenția domnului 
Rolf Lahr, secretar de stat vest-ger- 
man pentru problemele externe, 
care a subliniat dificultățile puse 
guvernului vest-german de această 
problemă..." Deci cei prezenți nu au 
făcut decît să ia act de divergen­
țele din cadrul Pieței comune în 
problema' politicii agrare, la care 
treb'ilie adăogată recenta respingere 
de către Statele Unite a propuneri­
lor făcute de exponenții Pieței co­
mune în domeniul comerțului cu 
produse agrare (Planul Mansholt nr. 
2). Toate acestea pun sub semnul în­
trebării tratativele din cadrul run­
dei Kennedy în ansamblu.

Sesiunea U.E.O. a mai discutat 
ceea ce reprezentantul belgian Fort- 
homme a numit „necesitatea armo-

nizăril politicii 
țărilor Industriali­
zate în ce priveș­
te problemele co­
merțului și dez­
voltării", mai ales 
în fața acțiunilor 
întreprinse de ță­

rile în curs de dezvoltare la recenta 
conferință de la Geneva.

Or, se știe că la Geneva, între 
altele, a avut loc o înfruntare, care 
n-a fost rezolvată, între teza en­
gleză denumită și „liber-schimbistă" 
și teza „dirigistă" a „organizării pie­
țelor" promovată de unele țări ale 
Pieței comune. Faptul că la sesiunea 
U.E.O. „s-a căzut de acord ca ar­
monizarea să se facă în sinul 
O.E.C.D.", altă grupare occidentală, 
arată că înfruntarea continuă.

La capătul acestui bilanț, se pune 
întrebarea : ce aduce mai mult acest 
cadru vest-european decît cel atlan­
tic ?

Este posibil ca, sub raportul 
schimbului de informații, sesiunea 
să-și fi justificat utilitatea pentru 
participanți, deși există suficiente 
căi obișnuite în acest scop care pot 
face inutilă reunirea consiliului mi­
nisterial. Se observă în acest sens 
tocmai intensificarea contactelor bi­
laterale, întîlniri, de pildă, între 
membri ai Asociației liberului 
schimb și Pieței comune care au 
dus la rezolvarea unor probleme de 
interes comun. Din ce în ce mai 
mult asemenea activități, bilaterale, 
sînt opuse sterilității activității în 
cadrul blocurilor interoccidentale 
fie ele politice, fie economice. Este 
semnificativă în acest sens știrea că 
la sesiunea U.E.O., singura hotărîre 
concretă a fost adoptarea propunerii 
olandeze de a se da sarcină repre­
zentanților permanenți să... studie­
ze ce trebuie să se facă pentru ca 
întrunirile Consiliului ministerial 
să fie mai bine pregătite.

Châteauneuf—sur—Loire 
(Franța) a fost inaugurată, zi­
lele trecute, o linie prototip 
de metro aerian (fotografia de 
mai sus). Vehiculul, care are 
o lungime de 17 m. și o lățime 
de 3 m. dezvoltă o viteză de 
100 km. pe oră. Fiecare vagon 
are o capacitate de 125 locuri. 
Se prevede ca, pe parcurs, a- 
cestui prototip de metrou ae­
rian să i se aducă unele îm­

bunătățiri

CONFERINȚA
A Fill E.

N. LUPU

DE PRESĂ
JOHNSON

18 (Agerpres). — 
Lyndon John-

WASHINGTON 
Președintele S.U.A., 
son, a ținut sîmbătă o conferință de 
presă. Cu acest prilej el a condam­
nat „organizațiile clandestine ale 
urii" care, folosesc violența și te­
roarea pentru a împiedica pe negri 
să se bucure de drepturile civile. 
Președintele Johnson a spus că gu­
vernul federal va acorda tot ajuto­
rul și va interveni, dacă va fi ne­
cesar, în cazul cînd eforturile de­
puse de autoritățile locale pentru a 
se pune capăt terorismului, nu vor 
da rezultate. Potrivit agenției Asso­
ciated Press, deși președintele nu a 
indicat nici un nume, cuvintele sale 
sînt interpretate ca referindu-se la 
organizația Ku-Klux-Klan și la alte 
organizații de extremă dreaptă.

Pe de altă parte, președintele a 
declarat că deficitul bugetar pe ac­
tualul an fiscal va fi de 8,3 miliarde 
dolari, cu 1,7 miliarde dolari mai 
mic decît cel prevăzut la începutul 
lunii ianuarie. El a arătat că acest 
lucru se datorește reducerii cheltu­
ielilor guvernamentale și sporirii 
veniturilor cu un miliard de dolari, 
față de prevederile din ianuarie.
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